

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. május 19.

6 óra - perc

**A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE 31.000 HOLD TAVASZI ELÖ-
ÖNTÖZÉST ÉS CSAPADÉKVISSZATARTÁST SZERVEZTEK MEG A BUDAPES-
TI ÖNTÖZŐ ÉS TALAJJAVÍTÓ VÁLLALAT AGRÓNOMUSAI**

i MS/HM/Tr Mi VE

1954. május 19.

A Budapesti Öntöző és Talajjavító Vállalat agrónomusai a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy helyi lehetőségek felhasználásával 10.000 hold tavaszi előöntözését, illetve csapadékvisszatartást szervezik meg. Az agrónomusok számos dunántúli, Duna-Tisza-közi és északmagyarországi tsztkerestek fel és megmagyarázták az akció jelentőségét. A keményre fagyott földről tavasszal leszaladó hólé hasznosítására felhasználták a régi malomárkokat, s ezeknek felduzzasztott vizével öntözték a közeli területeket. Ez a tavaszi előöntözés nagymértékben segítette a növényzet, főleg a rétek, legelők fejlődését. A termelők a réteken és legelőkön az öntözővállalat agrónomusainak irányításával barázdákat húztak, vagy skatulyázták, hogy a víz az árasztás után ne folyjék le és a későbbi esőzések vize is a talajban maradjon.

A lelkes felvilágosító és szervező munka eredményeként a vállalat 10.000 hold helyett 31.000 holdat öntözték ilyen módon. Az öntözés költsége a helyi vizek felhasználásával holdanként mindössze két forint körül volt, viszont ennek révén népgazdaságunk egymillió... forintra becsülhető érték-többletét hozta. Az Öntöző és Talajjavító Vállalat dolgozói most arra készülnek, hogy az első kaszálás után újra öntözzék a réteket és legelőket, ezzel gazdag sarjtermést is biztosítsanak. A kedvező tapasztalatok alapján a helyi vizek felhasználásával még az idén több ezer hold szántóföldi, káposzta és takarmánynövényt is öntöznek. /MTI/

2

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. május 19.

6 óra - perc

**A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE 31.000 HOLD TAVASZI ELÖ-
ÖNTÖZÉSET ÉS CSAPADÉKVISSZATARTÁST SZERVEZTEK MEG A BUDAPES-
TI ÖNTÖZŐ ÉS TALAJJAVÍTÓ VÁLLALAT AGRÓNOMUSAI**

i MS/HM/Tr Mi VE

1954. május 19.

A Budapesti Öntöző és Talajjavító Vállalat agrónomusai a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy helyi lehetőségek felhasználásával 10.000 hold tavaszi előöntözését, illetve csapadékvisszatartást szervezik meg. Az agrónomusok számos dunántúli, Duna-Tisza-közi és északmagyarországi tsztkerestek fel és megmagyarázták az akció jelentőségét. A keményre fagyott földről tavasszal leszáradó hólé hasznosítására felhasználták a régi malomárkokat, s ezeknek felduzzasztott vizével öntözték a közeli területeket. Ez a tavaszi előöntözés nagymértékben segítette a növényzet, főleg a rétek, legelők fejlődését. A termelők a réteken és legelőkön az öntözővállalat agrónomusainak irányításával barázdákat húztak, vagy skatulyázták, hogy a víz az árasztás után ne folyjék le és a későbbi esőzések vize is a talajban maradjon.

A lelkes felvilágosító és szervező munka eredményeként a vállalat 10.000 hold helyett 31.000 holdat öntözték ilyen módon. Az öntözés költsége a helyi vizek felhasználásával holdanként mindössze két forint körül volt, viszont ennek révén népgazdaságunk egymillió... forintra becsülhető érték-többletét hozta. Az Öntöző és Talajjavító Vállalat dolgozói most arra készülnek, hogy az első kaszálás után újra öntözzék a réteket és legelőket, ezzel gazdag sarjutermet is biztosítsanak. A kedvező tapasztalatok alapján a helyi vizek felhasználásával még az idén több ezer hold szántóföldi, kápás és takarmánynövényt is öntöznek./MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. május 19.

6 óra 5 perc

TÖBBFÉLE NYLON KÖTÖTT RUHANEMŰ GYÁRTÁSÁVAL KISÉRLETEZNEK

i Sz/HM/PE KL NL VE

1954. május 19.

Nylon fehérneműk

A Selyem és Gyapjúárnyárban kutatóbrigád alakult a nylon fonalból kötött női fehérnemű gyártásának előkészítésére. A kis érletekhez hűtőgépét szerkesztették, amely most készült el és a napokban megkezdik vele a próbagyártást. A nylon fehérneműkhöz már megtervezték a kötésmintákat.

Női nylonzoknik kerülnek rövidesen forgalomba

A Budapesti Harisnyagyárban néhány héttel ezelőtt kezdtek meg a női nylonzoknik kötését. Már több ezer pár elkészült és rövidesen elkezdik az árusítást is a könnyűipari minisztérium női ruházati mintaboltjában. A női nylonzoknik bokafixesek, többféle színben kerülnek forgalomba.

Kísérletek újfajta nylonzoknik kötésére

Ugyancsak a Budapesti Harisnyagyárban kísérleteznek úgynevezett pamutkivonatu, a pamutharisnyákhoz hasonló férfizoknik készítésével is. Egy másik fajta, úgynevezett krepp nylonnal is próbálkoznak. Ennek a fonala rendkívül rugalmas és különösen gyermekzoknikhoz lenne alkalmas, mert ha több évig eltart, nem áll fenn az a veszély, hogy a gyermekek kinövik.

Vizsgálják a nylonharisnyák tartósságát

Sokan azt mondták, hogy a külföldi nylonharisnya tartósabb a hazainál. Hogy bebizonyosodjon, van-e alapja ennek a hitresztelésnek, a Textilipari Kutatóintézet vizsgálat alá vetett több azonos vastagságú külföldi és magyar harisnyát. A vizsgálatok azt mutatták, hogy a magyar nylonharisnyáknak nemcsak az alapanyaguk elsőrendű, hanem kötéstechnikájuk is jobb, mint a külföldieké. Figyelemreméltó, hogy csak a legvékonyabb magyar nylonharisnyával szemben merültek fel kifogások. Ennek fonala oly vékony, hogy felhuzásánál és viselésénél jobban kell ügyelni rá.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. május 19.

6 óra 10 perc

TÖBB HUST TERMEK AZ IPARNAK A KONGRESSZUSI HÉTEN A SZABAD-
BATTYÁNI SERTÉSTENYÉSZTŐ ÉS HIZLALÓ VÁLLALAT

vid R PE Mi VE

1954. május 19.

A nagytétényi sertéshizlaló vállalat "Több hust az ipar-
nak" jelszóval kongresszusi hetet indított el. Kezdeményezésükhöz
most csatlakozott a szabadbattyáni Sertéstenyésztő és Hizlaló
Vállalat, amely hizóanyaggal látja el Nagytétényt.

A szabadbattyániak úgy segítik vállalatuk teljesítésében
a nagytétényieket, hogy elhatározták: a kongresszusi héten a szo-
pós malacok súlyleválasztási tervét az előirányzott 13 kiló he-
lyett 15 kilóra teljesítik, s ezzel 2500 kiló hussal többet jut-
tatnak a népgazdaságnak. Azt is vállalták, hogy a kongresszusi
héten a malacelhullások csökkentésével további 1040 kiló hustöbb-
letet érnek el.

A szabadbattyáni hizlalótelepen széleskörű verseny-
nyilvánosság is segíti a vállalatok gyors teljesítését. /MTI/

RUHA- KABÁRT- ÉS GYERMEKHOIMI-KÜLÖNLEGESSÉGEK KÉSZÜLNEK A
KISIPARI SZÖVETKEZETEKNEL

i Á/tot/PE KL NL VE

1954. május 19.

A kisipari szövetkezetek a második negyedévre igen sok új
cikket, ruhaneműt készítenek. Megkezdték a tweed, velour és teve-
szőr, valamint a dublé lodenkabátok készítését. Hűvösebb napokon
igen jól tudják majd használni a nők a kordbársony és az ujjvonalu
filc kulikabátokat. Nagymennyiségű zsebes és zippzárás férfiinget,
férfi-, női- és gyermekpizsamát is varrnak a kisipari szövetkezetek
különböző műhelyeiben. A gyermekek részére különösen sok holmi
készül. Ebben a negyedévben 300.000 darab különféle csecsemőholmit
/ing, pólyahuzat, angin pólyatok, selyem kocsitakaró, stb./ készí-
tenek el. A nagyobb leánykáknak karton, piké és alperi ruhákat, a
fiúcskáknak ingeket varrnak. A nyárig nyolcvanezer különféle se-
lyem és delén női fehérnemű, 32.000 fürdőruha, 300.000 kendő és
sál is elkészül.

A konfekcióra készült ruhaneműkön kívül különleges anya-
gokból izléses fazonokban varrják a méretre készült ruhákat a sza-
bóságoknál. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1954. május 19.

6 óra 15 perc

"A PÁRT SZIVÜNKBEN ÉL..." - KIÁLLÍTÁSOK A FŐVÁROSI KÖNYVTÁRAK-
BAN A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE

i H/F/PE -cz VE

1954. május 19.

A könyvtárak dolgozói a kongresszusi hét napjaiban az olvasótömegek nevelését szolgáló beszélgetések során - sokhelyütt "kongresszusi beszélgetéseknek" nevezik őket - elsősorban a munkásosztály pártjának harcait, győzelmeit megőrkítő irodalmi alkotásokról esik szó. A kongresszusi verseny számos hőse merit erőt a könyvtári polcokról kölcsönzött könyvekből új sikerek eléréséhez.

"A párt szivünkben él..." - ezt a címet viselik azok a színes, ötletes kiállítások, amelyekkel a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár fiókjai köszöntik az MDP III. kongresszusát.

A kiállítás első részében a magyar munkásmozgalom történetével kapcsolatos műveket állítják ki. A második részben a fel szabadult hazai párt-vezette sikereit megőrkítő könyvek, cikkek és képek kapnak helyet, míg a harmadik részben a proletár nemzetköziség eszméjét hirdetik a testvéri népi demokráciák iróinak és a haladó nyugati költőknek kiállított könyvei.

Az Országos Széchenyi Könyvtár két nagy tárlójában is kiállítást rendeztek a pártkongresszus tiszteletére. Anyaguk a többi között képet ad az SzKP XIX. kongresszusáról és hatásáról a Magyar Dolgozók Pártja tevékenységére. /MTI/

UJABB PRIMÓRÖK A CSEMEGE-ÜZLETBEN

i BL/FE NL VE

1954. május 19.

A zöldpaprika, spárga, uborka, új kalarábé mellett a múlt hét utolsó napjaiban már karfiolt is árusítottak a fővárosi Csemege-üzletekben. Most újabb primőr jelent meg: több Csemege-üzletben érett, édes piros paradicsomot is árusítanak. A jövő héten minden valószínűség szerint nagyobb mennyiségű paradicsom érkezik a Csemege-üzletekbe. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1954. május 19.

6 ora 10 perc

HIREK A FŐVÁROS ÉLÉTEBŐL

i BF/HM/HM Li VE

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága közli, hogy az utcai orák előreállítását már május 22-én délután megkezdik és éjfélig befejezik.

x x x

A XIII. kerületi tanács 48.000 forintos költséggel felújítja a margitszigeti úttörőtábort. Rendezik a tábor vízhálózatát és parkirozását. A kerület üzeminek dolgozói az ehhez szükséges munkák jelentős részét elvégzik. Ezzel is elő akarják segíteni 1.200 anyagföldi úttörő üdülését.

A IV. kerületi tanács végrehajtóbizottsága május 20-án délután a Ságvári Endre kulturotthonban gyermekvédelmi ankétot rendez, amelyen résztvesznek a tömegszervezetek és a fiatalokak birosága is. Az ankét előadója Szigetvári György, a IV. kerületi DISZ-bizottság agit.-prop.- titkára lesz.

x x x

Az I. kerületi tanács dolgozói, a végrehajtóbizottság és az állandó bizottságok tagjai a kongresszusi héten társadalmi munkával rendbehozzák a tabáni parkot.

x x x

A VI. kerületi tanács Szabo Ervin fiókkönyvtára 30 éves fennállásának évfordulóját május 19-én félhat óraker zenés irodalmi műsorral ünneplik meg az Irok Boltjának Sztálin-ut 45 szám alatti kulturhelyiségében.

x x x

Glasz Henrik, a Fővárosi Villamosvasut munkaérdekmrendes kalauza udvariassági versenyre hívta a személyszállítás dolgozóit az MDP III. kongresszusa tiszteletére. A verseny célja, hogy a közlekedési dolgozók jobb kapcsolatot teremtsenek a közönséggel, ami megkönnyíti a forgalmi munkát is. A villamosvasut dolgozói röpgyüleseken megbeszéltek Glasz Henrik felhivását és ahhoz máris sok dolgozo csatlakozott. A Fővárosi Villamosvasut gondoskodni fog arról, hogy a legudvariasabb forgalmi dolgozók április 4-én és augusztus 20-án jutalmat kapjanak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás

1954. május 19.

6 óra 21 perc

/Hirek a főváros életéből folyt./

i BF/HM/HM LI VE

Csütörtökön, május 20-án nyitja meg kapuit az 1600 személyes zuglói Rózsavölgyi-kertmozi. A kertmozi bemutató filmszínház lesz. Megnyitó műsorán a "Köznapi komédia" című színes angol film szerepel, amelyet a Puskin-mozi is prolongált. A "Köznapi komédia" kísérő-műsora a "Láthatatlan ellenségeink" című magyar tudományos film. /MTI/

- . -

A HET FILMJEI

i MOKEP/KV/HM LI VE

Három új filmet mutatnak be csütörtöktől a budapesti filmszínházakban. Vidéken már bemutatták és most Budapesten az Uránia, a Művész és a Felszabadulás mozi tűzi műsorra a "Marina sorsa" című színes szovjet filmet, amelynek megtörtént eseményei érdekes rajzát adják a szovjet társadalom mai életének. A "Vasöklü Bogdán" című Sztálin-díjjal kitüntetett hatalmas szovjet történelmi filmalkotást - amely az ukrán népnek a lengyel urak ellen viselt XVII. századbeli szabadságharcát eleveníti meg - Budapesten a Corvin, a Dózsa, s a pesterzsébeti Tátra filmszínház mutatja be. A margitszigeti Sziget, a Duna, a Szabadság, a Vörösmarty és a Munkás mozi viszont az "Öt barát" című francia filmet tűzte műsorára. /MTI/

- . -

VIDÉKI OPERATÁRSULATOK TAPASZTALATCSEREJE SZEGEDEN

i Tom/Tr/HM -cz VE

A szegedi, miskolci és debreceni színházak operatársulatai május 29-én, 30-án és 31-én tapasztalatcsere-ankétot rendeznek. Az ankéton a vidéki opera-kultúra színvonalának emelésével kapcsolatos időszzerű feladatokat beszélnek meg és értékelik a most befejeződő évad munkáját.

Szegeden

A háromnapos ankét programjában szerepel a szegedi operatársulat "Anyegin" előadásának, valamint a "Boci-boci tarka" új magyar operettnek megtekintése és egy hangverseny meghallgatása. A látottakat, illetve hallottakat a tapasztalatcsere résztvevői - akik között ott lesznek az Állami Operaház művészeti vezetőségének, a Magyar Zeneművészek Szövetségének és a népművelési minisztérium zenei osztályának képviselői is - megvitatják. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1954. május 19.

6 óra 30 perc

"MOZGO STUDIO" KÖSZÖNTI, UTTÖRÖK VIRAGA ES KÖNYVJUTALOM VÁRJA AZ
EGYESÜLT IZZOBAN A KONGRESSZUSI HÉT LEGJOBBJAIT

i HI/HI/HM -cz VE

Régi szokás az Egyesült Izzóban, hogy műszakkezdtkor a hangos hiradó zeneszámokkal fogadja a munkába igyekvőket. A kongresszusi hét alatt azonban szinte percnyi szünetet sem tart az üzemi "studio". Ha egy-egy zeneszám véget ér, mindig van, akinek a nevét példaképpül állítsa a gyár összes dolgozói elé. A zeneszámokkal és a jutalomműsorokkal azonban korántsem merül ki az Egyesült Izzo kulturatíváinak leleményesége, hogy az egész gyár kollektíváját jó munkára serkentsék. Minden műszak dolgozói számára van valami "meglepetésük".

Kedden például a délelotti műszakban alig hangzott el a hangos bemondó legfrissebb híre Dajka Károly adócsógyári dolgozó 220 százalékos teljesítményéről, máris indult a 12 tagu rigmusbrigád és hatalmas csokorral köszöntötte őt selejtmentes jó munkájért. Az üzemszereket végigjárva mindenhol megálltak néhány percre, hogy vidám dallal üdvözöljék az élenjárókat.

A rigmusbrigád a selejt elleni harcot tüzte ki feladatául ezen a napon. A miniatűr-szerelésen dolgozó Bertl Évánál is megálltak, s rákezdtek egy jól ismert dallamra. A notát azonban - mindenki meglepetésére - felénél abbahagyták. A hirtelen támadt csendben a dalosok egyike adta meg a rövid, de velős magyarázatot: "Fél munkáért - fél muzsikát." Bertl Éva ugyanis csak a mennyiséget tartja szem előtt a tervteljesítésben, s bőven van selejtje. Megigérték neki, ha a kongresszusi héten csökkenteni selejtjét, újból felkeresik és egész notával köszöntik őt.

A délutáni műszakban már a "mozgo studio" is működésbe lépett. Elektromos járműre szerelt hangosbemondó járt körül a gyáregységekben, s elsősorban a selejtmentes munkát végzőket dicsérte meg.

Az üzemi napközi otthon ovodásai nagyban készülődnek, hogy az első két versenynap hősei közül a legkiválóbb dolgozó lakását virágokkal diszitsék fel. Utánuk a rigmusbrigád otthonában fogja köszönteni az Egyesült Izzónak a kongresszusi héten legjobb eredményt elért dolgozóját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1954. május 19.

6 óra 35 perc

A SZINHÁZAK DOLGOZÓI IS FOKOZOTT MUNKÁVAL KESZÜLNEK AZ MDP
III. KONGRESSZUSÁRA

i Sr/KV/PE -cz VE

1954. május 19.

Színházaink dolgozói is jobb munkával köszöntik az
MDP III. kongresszusát.

A Nemzeti Színházban

kora reggeltől sokszor a késő éjszakai órákig megszakítás nélkül készülnek a közelgő bemutatókra. Május 28.-án Shakespeare "Othello"-ja kerül a közönség elé, a rákövetkező napon pedig a Nemzeti Színház kamaraszínházában, a Katona József Színházban lesz bemutató, három Kossuth-díjas író egyfelvonásosait - Nagy Lajos: "Uj vendég érkezett", Déry Tibor: "Talpsimogató", Urbán Ernő: "Párviadal" - játsszák majd egy műsorban.

A kongresszusi hét feljárnál isival kapcsolatos Móricz Zsigmond "Uri muri"-ja színrehozatalának előkészítése is. Illyés Gyula és Veres Péter Kossuth-díjas írók, Major Tamás és Gellért Endre Kossuth-díjas rendezők, Móricz Virág, valamint Benedek András dramaturg kollektív munkája után jutott el a darab a mostani próbáig. Magának a darabnak egyébként hosszú története van. Móricz Zsigmond - a Vígyszínház vezetőinek kérésére - maga dolgozta át regényét szindarabbá még 1928-ban, színrekerülés előtt azonban bizonyos változtatásokat hajtottak végre az íróval és így a mű tragikus helyett vígjátéki befejezéssel került bemutatásra. Móricz Zsigmond később ismét foglalkozott a darab átírásának gondolatával és 1942-ben "a saját szájaize szerint" készítette el az "Uri muri"-t, a regényhez hű változathoz. Ebben a formában azonban a darab a felszabaddulásig nem kerülhetett színre. A Nemzeti Színház 1948-ban bemutatta a darabot, de az még mindig nem volt elég "színszerű". A zárójelenetben például az író megoldása szerint a főhősnek magára kellett volna gyujtania a házat.

Móricz Zsigmond elképzeléséhez hűen, gondos, lelkiismeretes munkával most újra átdolgozták a darabot. Veres Péter erről a következőket mondotta: "Reméljük, hogy az "Uri muri" végre megkapja a klasszikus szövegét." Illyés Gyula még ezt fűzte hozzá: "Móricz Zsigmond tisztánlátására jellemző, hogy a darabban reálisan ábrázolja a félgymarmati millenáris Magyarországot."

Az "Uri muri"-t előreláthatóan június végén mutatják be.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1954. május 19. 6 óra 40 perc

/A színházak dolgozói. . . folyt./ i Sr/KV/PE -cz VE

A Magyar Néphadsereg Színházában

a kongresszusi felajánlások teljesítése során a művészek közül Nagy István és Bakos Magda patronáló munkájával elősegítette a honvéd kulturmunkások tevékenységét és tapasztalatok átadásával gyarapította szakmai képzettségüket. Kivette részét ebből a munkából Seregi László rendező is.

A színház . . . művészi dolgozói kongresszusi felajánlásaik teljesítése során több mint tízezer forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. /MTI/

UJ TEXTILFESTÉKEK KÉSZÜLNEK

i Ró/PE Szia NL VE 1954. május 19.

A falvakban igen kedvelt a kézzel készült vászonból, kartonból készült ruha, kötény és fejkendő. Eddig ezek festését a külföldről behozott Variaminnal végezték. A Textilfesték és Vegyitermék Vállalat dolgozói a Variamin helyettesítésére hazai nyersanyagból két új festéket készítettek. Az egyik az indigó- és ibolyakék színű Hanilamin. A szintartó vizsgálat igen jó eredményt mutatott: a hazai gyártmányú festék fényhatására sem veszti el eredeti színét.

A másik hasonlóan jóminőségű festéknek a Rapidazonnak próbagyártását fekete és kék színben kezdték meg. Ebből a gyár dolgozói júliusig tízezer méter karton és vászon festéséhez elegendő anyagot adnak át a feldolgozó iparnak. /MTI/

UJFAJTA BERETVAPENGE-FENŐ KÉSZÜLÉKET HOZNAK FORGALOMBA

i BM/PE NL VE 1954. május 19.

A régi Allegro beretvapenge-fenő készülékhez hasonló, könnyen kezelhető, szép kivitelű beretvapenge-fenő készülékeket hoznak forgalomba. Az újfajta készülékekkel percek alatt lehet megélesíteni egy pengét, és többszöri élesítéssel ezek így egy-másfél évig használhatók. Az újfajta fenőgépeket rövidesen - még ebben a negyedévben - árusítani fogják az Illatszert- és Háztartási Boltokban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1954 május 19

10 óra 35 perc

A TEXTILIPARI KUTATÓINTÉZET MUNKATÁRSAI SOK ÜZEMBEN NYUJTANAK
SEGÍTSÉGET AZ ÜNNEPI MŰSZAK SIKERÉHEZ

1 Sz/Tr/Hné NL P

1954 május 19

Az utóbbi napokban különböző üzemekben sokat tartózkodnak a Textilipari Kutatóintézet munkatársai. Most valósítják meg, amit még az év elején kezdeményeztek, hogy a kutatók közvetlenül segítsék az üzemek munkáját. Ebben versenyre hívták a többi kutatóintézetet is.

A Textilipari Kutatóintézet munkatársai a kongresszusos tisztelőtérre vállalták, hogy 43, már kidolgozott kutatási téma eredményeit az üzemekben gyakorlatban alkalmazzák. Ebből tizenhatot már megvalósítottak, a többi bevezetése pedig folyamatban van. Alkalmazásuk a kongresszusi héten előbbreviszi a dolgozók versenyét.

A textilipari kutatók egyik kongresszusi felajánlása - a Szerves Vegyipari Kutatóintézettel közösen - az volt, hogy a Kéltexben új pamutfestési eljárást honosítsanak meg. Eddig a festékküldők után a kádeknél maradt festéket kiöntötték. Most a festődéknél állandóan áramlik az anyag, kevesebb festék kell s ezt is vegyipari hulladékanyagból, magában a festőkészülékben állítják elő. A próbagyártásokat - több mint száz ezer méter anyag festésével - már befejezték és még ezen a héten megkezdik az új eljárással a nagyüzemi termelést.

Schoffer Béla fonómérnök a kártológépek bevonatán olyan változtatást hajtott végre, amely a fonalak minőségét javítja és emeli a kártológépek teljesítményét. Kongresszusi felajánlásként irányításával több üzemben végrehajtják a változtatásokat: a Magyar Pamutiparban már 30, a Budai Pamutfonóban három kártológépet állították át, a későbbiek folyamán azonban az egész pamutkártoló ipar gépeit áttelekítják.

A textilipari kutatók a szövők munkájának megkönnyítésére a nyűstös és a selyomszövőgépek egységes beállításához szabványokat adtak át, amelyek nyomán a gyorsüzem-mozgalom a selyem- és nyűstös szövőüzemekben is bevezethető.

Az intézet mérnökei a különböző minőségi ellenőrző vizsgálatokhoz műszereket készítettek és maguk szervezték meg az üzemekben a MEO-laboratóriumok munkáját, így legutóbb a Magyar Pamutiparban, a Kéltexben és a Budai Pamutfonónál, Tihanyi Tibor kutató mérnök pedig kedden elutazott Kaposvárra, hogy a Kaposvári Fonó laboratóriumában is megszervezze a műszerek használatát.

/folyt. köv./ II

MTI B E F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 május 19

16 óra 35 perc

/A Textilipari....folyt/ i Sz/Tr/Hné NL P

A Textilipari Kutatóintézet munkatársai folytatják közvetlen segítségnyújtásukat az üzemeknek, hogy közreműködésükkel, a tudományos kutatás eredményeinek felhasználásával elsősorban a kongresszusi héten, de azután is több és jobb textilanyag kerüljön a boltokba./MTI/

CIGÁNY NÉPI E GYÜTTES ALAKULT KADARKUTON

Vid HA/Tr/Hné -cz P

1954 május 19

Kadarkut község határában kis cigánytelep húzódik, amelynek lakói még élénken emlékeznek népi kultúrájuk hagyományaira. A helyi kultúrcsoport elhatározta, hogy megszervezi a cigány népi együttest. A szervezők kezdetben sok idegenkedésbe, előítéletbe ütköztek - végül azonban mégis megtört a jég. A járási és a megyei tanács népművelési osztályának segítségével a kadarkuti cigány népi együttes most már bemutatójára készül. A bemutatóra június közepén kerül sor./MTI/

BÉKEHETET R É N D E Z N E K D E B R E C E N B E N

i Vid HA/Tr/Hné -cz P

1954 május 19

A debreceni békebizottságok tagjai a pártkongresszus tiszteletére csaknem 20 új békebizottságot alakítanak. A kongresszusi hét napjaiban, május 20-tól a városban "békehetet" rendeznek, amelynek keretében béketalálkozásokra is sor kerül. A Debrecen-Rákosi-telepi "Potófi" tsz gyermekbéketalálkozó tervét, amelyre a tagok gyermekein kívül meghívják a környék egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjainak gyermekeit is./MTI/

J O B B T E R M E L Ő M U N K Á V A L , V Á R O S U K C S I N O S I T Á S A V A L J Á R U L N A K A K O N G R E S Z - S Z U S I H É T S I K E R É H E Z A P Á P A I M E D S Z A S S Z O N Y O K

Vid Hné -cz P

1954 május 19

A pápai nagyzemekben igen sok asszony dolgozik s mindnyájan olyan termékeket készítenek, amelyek mennyisége, minősége közvetlenül befolyásolja az ő életszínvonalukat is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 május 19

10 óra 40 perc

/Jobb termelőmunkával....folyt/ Vid Hné -cz P

A pápai MNDSz-szervezetekre ezért különösen szép feladat hárul a kongresszusi hét sikerének elősegítésében.

A Pápai Textilgyárban már régebben három, most a kongresszusi hétre pedig további hat brigádot alakítottak az asszonyok. A központi felvetőben "Béke", "Alkotmány" és "Szabadság" néven alakult brigádok tagjai megfogadták: a kongresszusi héten hiába nélkül dolgoznak, Simon Gizella, MNDSz-tag a szövődő MEO-sa, a kongresszusi héten rendszeresen segíti a női brigádokat, hogy csak kifogástalan minőségű áru kerüljön le gépeikről. Az MNDSz-szervezet a hengershírdőn keresztül dőltel üdvözli a kongresszusi héten jó eredményeket elért asszonyokat és lányokat.

A pápai husipari vállalatnál a kongresszusi verseny eddigi szakaszában 10 MNDSz-tag érte el a sztehenovista szintet.

A pápai MNDSz területi szervezeteiben is lelkes munka folyik a kongresszusi héten. A kertvárosi alapszervezet például a kongresszus tiszteletére tisztasági versenyre hívta a belvárost. Az asszonyok most mindkét városrészben rendszeresen elbőrzik a házak, udvarok rendjét, tisztaságát, s ahol hibát látnak, segítséget nyújtanak.

A gyermekek második otthona is megszépül a kongresszusi héten: a belvárosi MNDSz-asszonyok függőnyt készítenek, virágot ajándékoznak a népköztöthonnak, amelyet a gyermeknapon avatnak fel. A kertvárosi iskola épületét és udvarát a szülői munkaközösséggel az MNDSz-asszonyok hozzák rendbe, s kiegészítik az iskola felszerelését.

Pápa ugynevezett felsővárosában, ahol a lakosság többnyire földműveléssel foglalkozik, az MNDSz az MSZT-vel karöltve mezőgazdasági kisfilmeket vetít, még pedig a kongresszusi versenyben legjobb eredményt elért dolgozó parasztek lakásán./MTI/

71

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954 május 19

12 óra 30 perc

PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK FELSZABADULÁSUNK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁRA
MŰVÉSZI PLAKATRA ÉS KÖNYVILLUSZTRÁCIÓRA

k NM § Hné -oz P

1954 május 19

Plekát-pályázat

A népművelési minisztérium a képzőművészeti, iparművészeti és népművészeti pályázathoz hasonlóan pályázati felhívást hirdet olyan plekátok alkotására, amelyek témájukat hazánk felszabadulásának történetéből, népünk életéből, a békeháro eseményeiből merítik. A pályaművek fejezzék ki népünk jelenét, a Szovjetunió baráti segítségének jelentőségét, lelkesítsen résztvevőkre a szocialista építőmunkában.

Pályázati feltételek:

A pályázat nyilvános, azon minden művész résztvehet. A pályaművek sokszorosításra kész kivitelben, 70 x 100 cm-es méretben, hatszínű coloroffset eljárásra készüljenek. Beküldési határidő: 1954 november 15 /Műcsarnok, Hősök-tere./

A pályázat díjai:

1 db. I. díj	10.000.- Ft
3 " II. " egyenként	6.000.- "
5 " III. " "	3.000.- "

A művek a pályadíjuktól függetlenül továbbra is a művész tulajdonát képezik. A legjobb művek felszabadulásunk 10. évfordulója alkalmából kerülnek kivitelre. /A kivitelezés a pályadíjakat nem érinti./ A pályázatra beküldött műveket az V. magyar Képzőművészeti Kiállítás anyagánál is figyelembe veszik. A pályázati anyag részvételével 1955-ben plekátművészeti kiállítást rendeznek.

A művek elbírálásáról a népművelési minisztérium és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége által megbízott bírálóbizottság gondoskodik.

A népművelési minisztérium és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége felhívja a grafikusművészeket, hogy részvételükkel a pályázaton segítsék elő népünk nagy ünnepének: felszabadulásunk 10. évfordulójának méltó megünneplését.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I

B 14. kiadás

1954 május 15.

óra 30

/Pályázati felhívások, ... folyt./ k NM § Hód -cz P

Könyvillusztrációs pályázat

A Kiadói Tanács hazánk felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából könyvillusztrációs pályázatot hirdet az alábbi könyvek illusztrálására:

Szebó Pál: Új föld
Illés Béla: Honfoglalás
Thury Zsuzsa: A francia kislány
Goncár: Zászlóvivők,

Az illusztrációk méretét A/5 formájú könyvhöz kell készíteni.

Egy műhöz legfeljebb nyolc egészoldalas illusztrációt lehet készíteni, emellett készíthetők kisebb szövegközi kompozíciók, fejlécek és záródíszek.

Az illusztrációk bármely technikával készülhetnek, fontos, hogy jól sokszorosíthatók legyenek.

Kitűzött pályadíjak:

I. díj.	10.000.- Ft
II. " "	8.000.- "
III. " "	5.000.- "

A zsűri a pályadíjak odaítélésénél első sorban az alábbiakat veszi figyelembe:

az illusztráció szerves egészet képezzen az eredeti művel, ne csak technikailag, de tartalmában is;

az illusztrátor a mű mondanivalójának legjelentősebb részeit dolgozza fel.

A pályaműveket 1954 október 25-ig kell beküldeni a Kiadó Tanácshoz /Budapest, VI. Délibáb-utca 30./ A pályázattal kapcsolatos kérdésekre a Kiadói Tanács ad felvilágosítást./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 május 19.

13 óra 5 percre

ELINDULTAK AZ ELSŐ ÉTICSIGA-SZÁLLITMÁNYOK FRANCIAORSZÁGBA

1 Ky/F/Hné Mi P

1954 május 19

A nálunk nem sokra becsült éticsigából ez idén május-juniusban körülbelül 8-10 tehervagonnal szállítunk Franciaországba. Az ottani ingyencék szerint fűzve, majd fűszerezett vajban sütvé ki-tűnő étvágygerjesztő előétel.

Az idei esős tavaszon a szokottnál is nagyobb a csi-gevándorlás. A magyar Védkereskedelmi Szövetkezeti Vállalat /MAVAD/ megbízottai pár hete megkezdték a csigegyűjtést és ládákból küldik a MAVAD soproni telepére. A napokban két szállós tehervagonban 100 mézsánál több éticsiga indult utnak Franciaország felé. /MTI/

A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELEMÉRE FÉRVEN FELÜL ELKÉSZÍTETTÉK A SZÁZADIK "AJKA-KÉSZLET"-ET AZ AJKAI ÜVEGGYÁR DOLGOZÓI

1 Vid Vg Gy Ki P 1954. május 19.

Az Ajkai Üvegyár dolgozói vállalták, hogy a kongresszus napjáig elkészítik az eddig nem gyártott, ugynevezett "Ajka-készlet" első darabját. A készlet likőrös, boros, vizes üvegekből és poharakból és kompótos tányérből áll, összesen 30 darabból áll. Az egyes darabok megmunkálása is méltó a gyár régi jóhíréhez: fényezés, csiszolás díszíti a palackokat, poharakat és a tányérokat.

A gyár dolgozói ígéretüket határidő előtt váltották való-ra, május 19-én már a terven felül elkészített századik készletet bocsá-tották a belföldi fogyasztók rendelkezésére. /MTI/

A GÉPÁLLOMÁSOK KÖTIK MÁR A SZERZŐDÉSEKET A CSÉPLŐMUNKACSAPATOKKAL

1 Ky/Tr/Gy Mi P 1954. május 19.

A gépállomások már megkezdtek a cséplő munkacsapatokkal a szerződések kötését. A munkavállalókat a cséplés és a kezelés fejében elevátoros gépnél 5,5, elevátor használata nélkül pedig 6 százalékos természetbeni gabonarész illeti meg. A keresettel a gabonaforgalmi rendelet szabályai szerint szabadon rendelkezhetnek. A cséplési munkaszerződés a többi között kimondja, hogy a gépállomás köteles gondoskodni tűz- és balesetvédelmi szabályok megismertetéséről a dolgozók betegségi és baleseti biztosításáról. A gépállomás a ga-bonarészesedést hazaszállítja, a távollakók részére kivánságukra a földműves-szövetkezetek útján lakóhelyükön kiutalja, továbbá meg-téríti a munkabeszállítás és a hazautazás költségeit. /MTI/

B 16. kiadás

1954. május 19.

13 óra 5perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti május 19-én, szombán
délben:

Átmenetileg élénk északnyugati szél

Európa középső részén tovább tart a ciklontevékenység,
és emiatt az Alpok, a Kárpát-medence, ezenkívül a Balkán-félsziget
és Lengyelország területén változékony az időjárás és sokfelé esik
ez eső.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak és többfelé
hullott záporosó, helyenként zivatar kíséretében. Tiszafüreden 14,
Sopronban 13 Kiskunfélegyházán 11 mm csapadék hullott. Egerben,
Kisvárdán és Hajdudorogon jégesőt észleltek. Napközben a hőmérséklet
Mosonmagyaróvárott 17, másutt általában 18-21, Kaposvárott, Pécsen
és Békéscsabán 22 fokra emelkedett. Ma reggelre csak néhány helyen
hült 10 fok alá a hőmérséklet.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke
1,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.4 mm-rel alacsonyabb
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombán 12 órakor a hőmérséklet 16
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet,
még több helyen záporosó, zivatar. Átmenetileg megélénkülő
nyugati-északnyugati szél. A Dunántulon erősödő éjszakai lehűlés.
A nappali hőmérséklet keleten csökken, nyugaton alig változik.
Várható hőmérsékleti értékek: csütörtök reggel nyugaton 7-10,
keleten 9-12, délben országsszerte 17-20 fok között. /MTI/

e.

B 17. kiadás

1954. május 19.

13 óra 55 perc

A GYŐRI PEXTILMŰVEK DOLGOZÓI AZ OLCSÓBB TERMELÉSÉRE

i Vid Vg Gy Ki P 1954. május 19.

"Termeljünk minél többet és minél jobbat" - ez volt eddig a jelszó a Győri Pextilművekben. Most még két szóval bővítették: "minél olcsóbban".

A gyár dolgozói a kongresszusi hét első napjaiban az állásidőt már olyan mértékben csökkentették, hogy 26.000 méter áruval többet tudtak termelni. A sok hulladék is drágítja a termelést, a szövőde dolgozói azonban ez ellen is sikeresen harcolnak. Egy hét eredménye: a hulladék 2.5 százalékról 2.1 százalékra csökkent.

A festőde dolgozóinak gyakran szemükre vetették, hogy a bordó szint nem tudják kellő minőségben előállítani. Az üzemi szövetője eljárást dolgozott ki, amit a kongresszusi héten már be is vezettek: különböző festékek keverésével most már tökéletesebben és husz százalékkal olcsóbban tudják előállítani a bordó szintet.

A kongresszusi hét lendületre további sikereket ígér. Az üzemi DÍjazó-szervezet is kitűzte a jelszét: "Kevesebb költséggel a több termelésért". Az első napok eredményei azt biztositják, hogy a Győri Pextilművek dolgozói nemcsak megértették a jelszó jelentését, hanem igykoznak is valósággá tenni. /M II/

A KONGRESSZUSI HÉT MINDEN NAPJÁN KÉT NAP FEVÉL FELJESITI KOMLÓN MOLNÁR ISTVÁN ELŐVÁJÓ BRIGÁDJA

i Vid Vg Gy Szia P 1954. május 19.

Komlón, a "százméteres mozgalom" kezdeményező Molnár István elővájó brigádja, amely a Kossuth-akna altáráját és a Komló-zobáki aknát összekötő 1100 méter hosszú szállítóvágat kihajtásán dolgozik, a kongresszus hetében mindennapra két napi terv teljesítését vállalta.

A ciklusgrafikonos módszerrel dolgozó csapat tagjai órámpontosan végzik munkájukat. Robbantás, készletszállítás, ácsolás, robbantólyukak telepítése szabályos sorrendben változtatja egymást. A négyfőyi csapat mindegyike járta a munkafolyamat bármelyik szakaszában.

A brigád márciusi 101 méteres és áprilisban elért 102 méteres eredményét ebben a hónapban tovább növeli. Május 17-én és 18-án a tervezett három-három méter helyett mindkét nap hat métert haladtak előre. Május 19-én reggelig az egész hónapra előirányzott 75 méterből már 61 méter szállítóvágatot hajtottak ki. /M II/

T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 május 19

13 óra 55 perc

A TRUBADUR BEMUTATÓJARA KÉSZÜL A DEBRECENI CSOKONAI SZÍNHÁZ

i Vid Tom/KV/Hné Li P 1954 május 19

A debreceni Csokonai Színház szombaton tartja ebben az évadban harmadik operabemutatóját. Verdi "Trubadur" című dalművét kettős szereposztásban, Vámos László rendezésében adja elő az operacsoport. A zenekart Blum Tamás és Salley István vezényli. A debreceni közönség nagy érdeklődéssel várja a bemutatót, amit bizonyít az is, hogy már napokkal előbb minden jegy elkel. /MTI/

A SZOVJETUNIOBAN JÁRT ZENEMŰVÉSZKÜLDÖTTSÉG BESZÁMOLÓJA

i Fm/Fm/Hné Li P

1954 május 19

A Magyar-Szovjet Társaság zeneművészeti szakosztálya, a Magyar Zeneművészek Szövetsége és a Kulturkecsolatok Intézete rendezésében május 20-án, esütörtökön délután 6 órakor az MSZT Művészeti és Tudományos Klubjában /XIV. Thököly-ut 73./ Hernádi Lejos, érdemes művész, a Zeneművészeti Főiskola tanára beszámolót tart a közelmúltban a Szovjetunióban járt zeneművész küldöttség tapasztalatairól. /MTI/

INTÉZETI NYILVÁNOS HANGVERSENYEK A ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLÁN

i Tom/He/Hné Li KM

1954 május 19

Május 20-án és 21-én délután: fél 6 órakor a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola nagytermében tartja hagedűművészi oklevélpályázati hangversenyét Sümeghy Zoltán és Kardos Katelin. A két diplomahangversenyen a Magyar Néphadsereg Vöröscsillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének zenekarát Kertész István vezényli.

21-én, pénteken este 7 órakor a Főiskola kistermében intézeti nyilvános énekhangversenyen Maloczky Oszkár és Révhegyi Ferencné mutatják be tudásukat. A fiatal művészek dalokat és operáriákat énekelnek a hangversenyen. /MTI/ /tenitványai

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954 május 19

14 óra 55 perc

TOVÁBBFEJLESZTIK AZ EGYÜTTMŰKÖDÉST A MAGYAR ÉS A LENGYEL TUDOMÁNYOS AKADEMIA KÖZÖTT

k KV/ Hné Li KM

1954 május 19

A Lengyel Tudományos Akadémia delegációja, - amelynek tagjai május 11-től 18-ig Budapesten tartózkodtak - megbeszéléseket folytatott a Magyar Tudományos Akadémiával az együttműködés továbbfejlesztése érdekében.

A megbeszélések során a Lengyel Tudományos Akadémia és a Magyar Tudományos Akadémia képviselői megállapították: kívánatos, hogy a két tudományos akadémia együttműködését továbbfejlesszék, közös kutatásokat folytassanak, kölcsönösen tudományos dolgozókat küldjenek, valamint könyveket, mikrofilmeket cseréljenek és megbeszéljék a lefordításra kerülő tudományos műveket.

A lengyel delegáció tagjai látogatást tettek az akadémia intézeteiben és elismerésüket fejezték ki a magyar tudományos munkákkal kapcsolatban. /MTI/

POTHORNYIK JÁNOS DISZ-BRIGADJA SZERDA DÉLIG EGÉSZ HETI TERVÉT TELJESÍTETTE

i Vid Hné Vg Szia KM

1954 május 19

A borsodi szénmedencében - a borsodi és az űzdi szénbányászati tröszt üzemeiben - 28 DISZ-brigád harcol a szénfalnál a több szénért. Közülük 12 brigád a frontfejtéseken dolgozik.

"A kongresszusi verseny legjobb DISZ-brigádja" címért folyó küzdelemben a kurityáni bányászati frontfejtésén dolgozó Pothornyik János brigádja áll az első helyen. A frontbrigád a kongresszusi hét első három napján egész hétre előírt tervét teljesítette. Az ifjúságok szilárd munkafegyelemmel, lelkiismeretes 8 órai munkával példát mutatnak az "öreg bányászoknak" is.

Keményen harcolnak a kurityáni bányászati üzemben a Donbassz-kombájnnal művelt frontfejtésén a gépi vágástanuló iskola most végzett bányászfiataljai is. A kísérleti üzemeltetésnél szerdára virradóan a három műszak közül a legtöbbet termelték. A 12 bányászfiatal egy műszak alatt csaknem 3 vagon szenet küldött felszínre.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 május 19

15 óra 35 perc

/Pothornyik János...folyt/ 1 Vid Hné Vg Szie KM

Méltó társuk a Péch Antal-tárói "Béke táróban" dolgozó Fehér Imre, Fűkő László és Halász Lajos DISz-brigádja. A brigádok két frontfejtésből csaknem 400 tonna szenet termeltek terven felül a kongresszusi héten. A műszakiak segítségével ciklusosan szervezték meg a szállítást. Ezzel mindkét frontfejtés számára egész műszak előtt elegendő ürescsillét biztosítanak. A brigádok erre is gondolnak, hogy műszekváltóiknak lerobbantott, szelésre kész munkahelyeket adjanak át. Így az éjszakai műszakon lévők ugyanennyit termelnek, mint a délelőtti műszakon dolgozók.

Az omospusztai bányában a II-os eknán Soltész János és az V-ös eknán Oroszi György DISz-brigádjai állnak párosversenyben. A két DISz-brigád napi vetélkedésének eredményeként a kongresszusi héten mindkét eknán az 100 százalékos teljesítést naponta elérte.

A többi bányában is a termelés motorjaivá váltak a DISz-brigádok. A sejszentpéteri bányában Oláh Béla, a lyukai bányában alsótelepi frontfejtésén Gömöri István DISz-brigádja a kongresszusi hét műszakjain 150 százalékos fölötti teljesítményt ért el. /MTI/

A GANZ VAGON- ÉS GÉPGYÁR SZERDAI JELENTÉSE: ELKÉSZÜLT A 6-OS SZÁMÚ LENGYEL MOTOROS, AZ AC ÉLMŰBEN PEDIG A KONGRESSZUSI HÉTRE FELJÁR-
LOTT 100 TONNA ELEKTROACÉL

1 SL/KV/Hné NL KM 1954 május 19

A Ganz Vagon- és Gépgyár szerda reggeli diszpécser-értekezletén komoly eredményekről beszélhettek a termelésirányítók. A múlt heti aktív értekezleten elhangzott ígéretüket sorra teljesítik a különböző üzemi részlegek dolgozói. A szerszámgyár kivételével valamennyi gyáregység teljesítette, a Kovácsolgyár és a horgaszat pedig túl is teljesítette kongresszusheti vállalásának esedékes részét.

A vagonszereklében órák pontossággal készülnek a Lengyel Népköztársaság részére a motorosvonatok, a gépgyárban a szivattyúk és répvágó gépek, a motorgyártásban a jövő havi tervhez szükséges hajó- és vonatmotorok. Bonta László fődiszpécser bejelentése a belkiismeretes munkáról szült: a 6-os számú lengyel motorosvonat határidőre elkészült; 350 km-es pr. útján kitűnően megfelelt a követelményeknek. /folyt. köv./

MTI B E I F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954 május 19

15 óra 10

perc

/A Ganz Vagon-.....folyt/ i SL/KV/Hné NL KM

Dömötör János, a vegonyártás fődiszpécserje új jelentésekkel egészítette ki a napi beszámolót: ma, szerda estére - egy héttel a határidő előtt - a 7-es számú motoros is futópróbára készen áll, a szerelők három nap óta közel másfélszeres normát teljesítenek. Csak Könnyű Jánoshoz, a gépgyártás diszpécseréhez volt néhány rosszabb szeve, mert ma reggel volt a 8-es számú vonathoz szükséges motor szállításának ideje és tegnap este még egész napi munka volt rajta. Pedig ezt a motort is probautra ekerjék küldeni még ezen a héten. Könnyű János, a bírálatra bírálattal felelt: "Ejnye, Dömötör. Elvtárs, miért nem nézett körül a szerelődében? mielőtt az értékelést megkezdte. Igaz, hogy tegnap este még egy-napi munka hiányzott a motoron, nekünk azonban egy éjszaka is elég volt ehhez, hogy jó minőségben befejezzük, sőt a szerelődébe is szállítottuk a 8-es számú motort."

A vagonyszerelő dolgozói szerdán délelőtt valóban megkezdhatték a 8-es motor szerelését. Közben a probautról visszatért 6-os számú motort a festők vették munkába és estére a vonat teljesen elkészült. Csütörtökön vagy pénteken már az ország-határt is elhagyhatja.

Még néhány győzelmi jelentés a Ganz Vagon- és Gépgyárból:

Az acélmű korábbi edvségéből 100 tonna elektroacél törlesztését vállalta a kongresszusi héten. Szerda délig 102 tonna elektroacélt gyártott eddig esedékes tervén felül. A tartálykocsikat gyártó részleg szintén többet teljesített már, mint amennyit vállalt: a tervezett 15 alváz helyett 270 százalékos átleteljesítéssel, 23 tartálykocsihoz készített alvázat Finta Gyula lakatos-brigádja. A tartály már ennél is sokkal több kocsihoz elkészült és az a céljuk, hogy a hónap végéig nem kottó, hanem három tartálykocsit gyártanak tervükön felül.

A falu dolgozóinak jelent jó hírt a gépgyártásban dolgozók legfrissebb jelentése: már a 800. répevágót is összeszerelték és a május végéig vállalt ezer darabnál sokkal többet készítenek majd./MTI/

B 22. kiadás

1954. május 19.

15 óra 15 perc

DOLGOZÓ PARASZTSÁGUNK NAGYMÉRETŰ MUNKAVISELÉNNYEL KÖSZÖNTI A III. PÁRTKONGRESSZUST

6 Vid R; Gy Mi Bn X 1954. május 19.

A magyar falvak népe készül a III. pártkongresszusra. Napról-napra újabb tizezrek csatlakoznak a kongresszusi versenyhez, mely az ünnepi héten magával ragadta egész dolgozó parasztságunkat.

A mezőgazdasági dolgozók eleven munkakedvét hiven tükrözik. Póth György, az alsóleperdi állami gazdaság főagronómusának beszéde, aki a kongresszusi hét munkájáról ezeket mondotta:

- Tízezer holdas állami gazdaságunkban komoly próbára tettük a dolgozók erejét a növények tavaszi ápolásán. Főbb mint ötszáz holdnyi répánkat már megsaraboltuk és a kongresszusi hét első két napján száz holdon egyeltünk is. Izenkívül fogasoljuk a most kelő kukoricát és már kaszáljuk a lucernát.

- Azt hisszük, hogy eddigi eredményeink alapján már nálunk van a megye kongresszusi versenyzás-lajának egy része. De még jobban kell dolgoznunk, mert a megyében több állami gazdaság is megkapaszkodott a zászló egy-egy sarkába. A rohamosan növekvő gyom elleni harcban mindnyájan vizsgálunk és szeretnénk, ha ez elnyert kongresszusi zászló lenne a bizonyítványunk.

Négyszáz dolgozó versenyez a kongresszusi héten a nagyszentjánosi állami gazdaságban

Pár napja ragyog az élizem csillag a nagyszentjánosi állami gazdaság központi épületének homlokzatán. Azóta a dolgozók újult kedvvel folytatják munkájukat és a múlt hét végén négyszázan jelentették be, hogy versenyben akarnak dolgozni a kongresszusi héten.

A gazdaságban most a cukorrépa egyelése a legfontosabb. A versenyzők mintegy fele ezen munkálkodik, s az egyéni versenyekben máris kiváló eredmények születtek. Doma Gézáné és versenytársa, Török Erzsébet vállalta, hogy naponta 120 öl helyett 250 négyszögölön egyol. Doma Gézáné egy nap alatt 368, Török Erzsébet pedig 300 négyzetölnön végzett kiváló munkát.

Serényen irtják a gyomot az egyéb kapások közül is. A zöldelő határban jól elmunkált földek, tiszta vetés sor hirdetik a nagyszentjánosi dolgozók eredményes munkáját.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. május 19.

15 óra 40 perc

/Dolgozó parasztságunk...1.folyt./ 6 Vid R Gy Mi Bn X

A kunbajai "Rózsa Ferenc" tsz teljesítette kongresszusi felajánlását

Bács megyében a kunbajai "Rózsa Ferenc" tsz tagjai elsők között teljesítették adott szavukat. A kongresszusi héten eleget tettek egész évi sertés, tojás és baromfi-beadási kötelezettségüknek. Valóra váltották fogadalmuk másik részét is: elvégezték az időszaki növényápolási munkákat. A hét elején megkapálták harminc holdnyi napraforgójukat és hetvenhat holdnyi szőlőjüket. Most már a kukoricát kapálják és kettőzött szorgalommal igyekeznek, hogy május 24-ig ezt a munkát is befejezzék.

A makói "Uttörő" tsz asszonyai vezetnek a hagyományos termelő tsz-ek versenyében

Makón évek óta hagyományossá vált a város két legnagyobb tsz-é, az "Uttörő" és a "József Attila" termelőszövetkezet párosversenye. Tavaly legtöbbször a "József Attila"-beliek vitték el a vándorzászlót, az idén azonban az "Uttörő" szárnyalja tulvetélytársát.

Most, a kongresszusi versenyben is ők vezetnek. A férfiakon kívül 150 asszony is szorgoskodik, hogy a kongresszusig, másodszer is megkapálják 120 holdnyi hagymájukat s elérjék a holdankénti hetven mázsás termést. A tsz irodájában piros zászlócska jelzi a kongresszusi emléklapon, hogy Baranyi Istelka munkacsapata már teljesítette vállalását és befejezte a másodszori kapálást. Naponta 120 négyzetögl helyett 150-160 ölt is megkapálnak az apró hagymakapálóval. Szorosanköveti őket a többi munkacsoport is és eddig már több, mint nyolcvan holdon kapáltak másodszer.

Beváltotta adott szavát a kocszt-helyi kísérleti gazdaság vegyi gyomirtó brigádja

A kocszt-helyi kísérleti gazdaság hattagú vegyi gyomirtó brigádja szombaton vállalta, hogy mintegy 150 holdon befejezik az új módszerű, vegyi gyomirtást.

A brigád tagjai buzatöbléket gyomtalanítottak. A permetszés után 24 órával már tapasztalták, hogy az egyszikű kalászosok között lévő, a sok esetben nagyra nőtt kétszikű gyomokat a 2-3/d nevű, magyar gyártmányú vegyszer teljesen elpusztította. A sikeres kezdet után a brigád serényen permetszett tovább és az esős nappalok ellenére szerdán délelőtt tíz órára gyomtalanította a 150 holdnyi őszi vetést.

/Folyt köv./

/Dolgozó parasztságunk...2.folyt./ ö Vid R Gy Ml Bn X

Megkezdik tervüket a miskolci
erdőgazdaság DISZ-fiatalszervezői

A miskolci erdőgazdaság hat erdészeti dolgozó vállalták, hogy a kongresszusi héten mintegy negyvenezer szőlőkarót készítsenek. Naponta hétezer szőlőkarót kell készíteniük ahhoz, hogy vállalkásukat teljesíthessék, - állapították meg az egyes erdészeti dolgozói és munkához láttak.

Különösen a lillafüredi erdészeti munkát jól a munka. A brigádok közötti versenyben Budai Géza DISZ-brigádja járt az élen. A brigád, amely a fakitermelésben átlagosan 150 százalékos teljesítményt ért el, az előirányozottnak csaknem kétszeresét, egy nap alatt több mint kétezer szőlőkarót készített.

Lelelkiismeretesen dolgoztak a többi brigádok is és egymással versengve faragták a karókat mind a hat erdészeti területen. Így történt, hogy a miskolci erdőgazdaság dolgozói már a kongresszusi hét első napján túlteljesítették tervüket, egy műszakban tízezer szőlőkarót készítettek.

Büszkén mehet a pártkongresszusra
Poór Imre egyházsrádoi tanácselnök

Poór Imrét, a Vas megyei Egyházsrádoi tanácselnökét márciusban a megyei pártértelkezleten küldöttnek választották a III. pártkongresszusra. Azóta a tanácselnök még szorgalmasabban dolgozik. Az ő lelkiismeretes munkáját is dicséri, hogy a községben a pártkongresszus tiszteletére majdnem háromezreszáz dolgozó paraszt versenyz a beadás határidő előtti teljesítéséért és a növényápolás jó, gyors elvégzéséért. Az eleven versenyszellem eredménye, hogy a falu határában már megsarabolták a cukorrépát és hozzáfogtak a burgonya kapálásához is. Nem hanyagolták el a begyűjtést sem. A község gazdái május 19-ig öt havi tervüket teljesítették.

- Négy éve vagyok tanácselnök a faluban, - mondja Poór Imre. - Ez alatt az idő alatt a kulákokon kívül csak egyetlen gazdát kellett elszámoltatnunk. Azon vagyunk, hogy minden esetben jó felvilágosító munkával érjünk el eredményt.

/Folyt.köv./

M I B E I F Ő I D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. május 19.

110 óra-pere

/Dolgozó parasztságunk...3.folyt./ ö Vid R Gy Mi Bn K

A falu lakói jó munkával, kötelezettségeik teljesítésével hálálják meg az államnak, hogy július elsejére teljesül régi kívánságunk és községünkben felgyul a villany. Hálásak vagyunk azért is, hogy jelentős állami támogatással kulturházunk épülhet.

A begyűjtésben és a tavaszi munkákban példásan előljáró Egyházaskötecs parasztjai jó eredményekkel búcsúztatják a pártkongresszusra készülő elnököket s megfogadták: a hét hátralévő napjaiban úgy dolgoznak, hogy elnyerhessék a megyei pártbizottság versenyzsláját.

Ujabb közágégek és termelőszövetkezetek teljesítették egész évi beadási kötelezettségüket

Heves megyében Gyöngyössolymos dolgozó parasztjai elhatározták, hogy a kongresszus napjáig teljesítik egész évi sertés- és vágómarha beadási kötelezettségüket, ezenkívül harmadik negyedévi tojás- és baromfi-beadásuknak is eleget tesznek. Az ígéretet tett követte és a kongresszusi hét harmadik napján délben már a 214. dolgozó paraszt kongresszusi emléklapjára jegezték fel: "Kongresszusi fogadalmát teljesítette." Így szerdán délre a község teljesítette egész évi sertés- és vágómarha beadását és a III. negyedévi tojás- és baromfi-beadásból is mindössze öt százalék hiányzik.

Sorgod megyében a finkai "Kossuth" tsz is a beadás határidő előtti teljesítésével köszönti a közeledő kongresszust. Két hónappal ezelőtt megfogadták, hogy a kongresszus napjáig teljesítik egész évi beadásukat. Kétfőn már 229 százalékra állták évi sertés-beadásukkal s az elmúlt nap ismét a begyűjtőhelyre hajtottak egy, két mázsán felüli hizét. Ezzel egész évi kötelezettségüknek 280 százalékra tettek eleget. A vágómarha beadását is teljesítették már, de a tagcság úgy döntött, hogy május 24-ig még egy jószágot beadnak. Az asszonyok is hitették magukért: tojásból 120 százalékra teljesítették az elűirányzatot. A tsz valamennyi tagja példásan eleget tett egész évi háztáji beadásának is./MI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954 május 19

16 óra 15 perc

SZÁMOS ÚJ GÉP KISZŰL A KONGRESSZUS TISZTELETÉRE AZ ÉLELMISZER-
IPARI GÉPGYÁRBAN

1 Tó/F/Hné Bzia Bn X 1954 május 19

A kongresszus tiszteletére folyó verseny hatalmas hejrájában az Élelmiszeripari Gépgyár dolgozói is nagyobb lendülettel küzdenek a második negyedévre tett 224.000 forint értékű felejtésük teljesítéséért. Tudják, hogy minden elkészült gép az életszínvonal emelését szolgálja, az élelmiszeripar munkáját könnyíti.

Jelentős segítséget nyújtanak többi között a konzerviparnek is. A tavaly kipróbált barackfelező és meggyemagozó gépet tökéletesítették és most kisebb sorozatban gyártják. Egy-egy ilyen gép 40-50 dolgozó munkáját végzi el.

A meggyemagozó gépek is szerelés előtt állnak. Ehhez a munkához ajánlotta fel például Szich Pál mérnök, hogy hat darab, úgynevezett kulissza-fogaskereket készít határidő előtt és teljesítményét 140 százalékról 170-re emeli. Felejtését blikkimerősen teljesíti.

Gyártanak ezeken kívül a konzerviparnek három negyteljesítményű gyümölcs- és paradicsommosógépet is. A Vörös Csillagbrigád a kongresszus napjáig elkészíti ezekhez a kezelőlépcsőzetet.

A kongresszusi műszekben már új sikereket vettek ki az Élelmiszeripari Gépgyár dolgozói. Május 31-e helyett például már most átadásra készen áll nyolc darab, Magyarországon még eddig nem gyártott káplisodrógép. Elkészítettek terven felül a Kőbányai Sörgyárnek 1500 darab hűtőelemet. Befejezés előtt áll 200 darab terven felül vállalt alumínium fejősejtár, és az utolsó simításokat végzik 50 darab kisebbméretű billenő takarmányfűlke szét is,

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954 május 19

16 óra 15 perc

JÓ EREDMÉNYEK AZ ÖNKÖLTSÉGCSÖKKENTÉS TERÉN A BUDAPESTI SZERSZÁMGÉPGYÁRBAN

1 TP/He/Hné KL KM X

1954 május 19

A kongresszusi hét negyszerű lendületében dolgozóink

költség csökkentésére is.

figyelme kiterjed az ön-

Horváth József, a Budapesti Szerszámgépgyár sztehanovista tüzikovácsa pár nappal ezelőtt még azon gondolkodott, hogy miként segíthetné elő a gazdaságosabb termelést. A kiváló kovács felfigyelt a gyár "veskörtjében" elfekvő hulladék acéldarabokra. Elhatározta, hogy ezekből esztergakés-szárazakat kovácsol. Az elhatározást tett követte. A kongresszusi hét első két napján 1500 esztergakés-szárazat kovácsolt tervelőirányzatán felül. Horváth József negyszerű kezdeményezésével népgazdaságunk számára csaknem 12 mázsa értékes acélműanyagot hasznosított. /üzemében

Richter József, a gyár országoshírű sztehanovista gyalusa is a gyártmányok önköltségének csökkentését határozta el. Az EU-esztergapedek gyártásához szükséges órák ház megmunkálásánál negyfelentőségű ujitást alkalmazott. Ezelőtt a gyalugépre egyszerre négy órásházat fogott fel, a kongresszusi héten új módszert dolgozott ki, amellyel egyszerre nyolc órásház megmunkálását tette lehetővé. A kiváló sztehanovista gyalus ujitásával 50 százalékos energiamegtakarítást és a gépkihasználati fok száz százalékos növelését érte el. /MTI/

KIEMELKEDŐ EREDMÉNYEK A KÉLTETŐÁLLOMÁSOKON A KONGRESSZUSI VERSENY HATÁSÁRA

1 Kő/He/Hné MI P

1954 május 19

Az állami kéltető-állomások dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a kéltetési eredmények megjavításával segítik dolgozó népünk ellátását, több baromfival, tojással. A vállalkások alapján kialakult lendületes munkaversenyben az elmúlt napokban agraásszerűen megjelentek a kéltetési eredmények. Az országos kéltetési eredmény a 25 kéltető állomáson átlag 73.02 százalék, a legmagasabb, amit eddig országos viszonylatban értek. Elenjárt az elmúlt héten a tolnai kéltető állomás is, 84.2, továbbá a kiskunhalasi 82.3 és a hódmezővásárhelyi 80.8 százalékos kéltetési eredménye.

A kéltetőállomások dolgozói fokozzák erőfeszítéseiket, hogy a kongresszusi héten még kiemelkedőbb eredményeket érjenek el. Azoknak a kéltetőállomásoknak a dolgozói pedig, amelyekben gyengébbek az eredmények, mindent elkövetnek, hogy a kongresszusi héten felzárkózzanak a legjobbak mögé. /MTI/

B 28. kiadás

1954. május 19.

116 óra 24 perc

A NÖVÉNYOLAJ ÉS SZAPPANGYÁR DOLGOZÓI A KONGRESSZUSI HÉT ALATT EDDIG 5000 KILO SZAPPANT ÉS 2500 LITER OLAJT KÉSZÍTETT TERVEN FELÜL

i G6/Tr/Gy KI P 1954. május 19.

"A kongresszusi hét alatt terven felül 11.000 liter étolajat, tízezer kiló mosószappant és tízezer kiló kéztisztító port készítünk." Ezzel az elhatározással kezdték meg munkájukat hétfőn a Növényolaj- és Szappangyár dolgozói. Adott szavuk nem maradt ígért, elhatározásukat komoly tettük követték. A brigádokban és egyénileg dolgozók párosversenyre hívták egymást. A verseny a gyár falain is megtörtént. A rákospalotai Növényolajipari Vállalat ifjúsági olajpalackozó brigádja párosversenyre hívta a Növényolaj- és Szappangyár ifjúsági palackozó brigádját. Kihívásukban naponta 6500 palack töltését vállalták. A maglódi-utiak válasza sem késett soká: naponta 8 ezer palack töltését ajánlották fel. Az elmúlt három nap alatt hatalmas lendülettel dolgoztak, amelynek eredménye, hogy eddig már - az esedékes 24 ezerrel szemben - több mint 30 ezer palackot töltöttek meg étolajjal.

A gyár szappankészítő részlegének dolgozói is kitették magukért. Osváth Józsefné sztahanovista szappancsomagoló példái a vállalat 165 százalék helyett 189 százalékra teljesítette három napra esedékes normáját.

A dolgozók lendületes munkája nyomán a Növényolaj- és Szappangyár a kongresszusi hét alatt eddig 5000 kiló szappant, 2500 liter olajat készített terven felül. /MTI/

MÁJUS 30: AZ ÉPÍTŐK UNNEPE

i SZB/SZB/Gy KI P 1954. május 19.

Eszterdők során meggyőződésé vált, hogy az év egy napján az ország népe azokat a dolgozókat ünnepli, akik az új iskolákat, gyárakat, üzemeket, iskolákat építik.

Ebben az évben május 30-án tartják meg az építők ünnepét, amelyre már lelkesen készülnek az építő és építőanyagipari dolgozók. Budapesten a Hűvösvölgyi nagyréten délelőtt 10 órakor többszáz sportoló, továbbá színjátszó- és táncsoportok felvonulásával kezdődik az ünnepség. A nap folyamán négy színpadon az építőipar legjobb művészegyüttesei, a SZOT népi együttese, valamint hívtásos művészek szórakoztatják az ünneplőket.

Hasonló ünnepségeket rendeznek az ország 18 városában és a nagyobb építkezéseken, így Komlón, Sztálinvárosban, Kazincbarcikán is. /MTI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. május 19.

16 óra 17 perc

A DIÓSGYŐRI NAGYOLVASZTÓ DOLGOZÓI SZÁZ PANNÁVAL TULAJDOSÍTTÁK A KONGRESSZUSI HÉT TISZTELETÉRE TETT VÁLLALÁSUKAT

i Vid Vg Gy Szia P 1954. május 19.

A diósgyőri nagyolvasztó olvasztárai és műszaki vezetői lelkesen harcolnak, hogy elnyerjék a Központi Vezetőség versenyzászlaját.

Hétfőn reggel már több mint 300 tonnát teljesítettek a kongresszusi hét tiszteletére tett vállalásukból. A terven felül gyártott nyersvasmennységet még aznap 400 tonnára növelték, kedden elérték az ötszáz, szerdán délig pedig a hatszáz tonnát.

A diósgyőri nagyolvasztó kollektívája így szerdán délig a terven felül vállalt ötszáz tonna helyett már hatszáz tonna nyersvasat gyártott. /MPI/

HÁROM RUHAGYÁR BEMUTATTA ÚJ MODELLEIT

t Sz/Tr/Gy KI KM 1954. május 19.

A kongresszus tiszt életére a Budapesti Ruhagyár kezdeményezésére a Férfiruhagyár és a Gyermekruhagyár 52 új modellt készített, hogy ezekkel növelhessék a választékot. A saját tervezésű modelleket szerdán mutatták be a Ruháipari Fervező Vállalat bemutató termében. Bemutattak a divatnak megfelelő újonnanu férfiöltönyöket, különböző sportöltönyöket, a tájigénynek megfelelő, a vidéki városokban kedvelt sportöltönyt, fiú- és férfiruha modelleket. A legnagyobb tetszést egy 6-10 év körüli fiúnak való rátűzött zsebű, fazonnélküli kashaöltöny aratta. Érdeklődés volt a bemutatónak, hogy az üzletekben keresett, de eddig még nem gyártott különleges méretű öltönyöket is terveztek, például korsabb, zömök férfiak és nyulának fiuk számára.

A kereskedelem képviselőinek az volt a véleménye a bemutatóról, hogy ezek a ruhák a legkényesebb vásárlók igényeit is kielégítik és felvezrik a versenyt a rendelt ruhákkal.

A három gyár modellkészítő versenyének eredményeit egy bizottság szakvéleménye és a közvéleménykutatás lapokra feljegyzett vélemények alapján döntik el. /MPI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954 május 19

16 óra V - perc

A DIÓSGYŐRI FINOM HENGERMŰ JELENTI SZERDÁN DÉLBE: TERVEN FELŰL MÁR 370 TONNA ACÉLT HENGERELTEK

i Vid Vg Hné Szia P 1954 május 19

A diósgyőri :. finomhengermű hengerészei megfogadták, hogy május 11-től 29-ig terven felül 250 tonna acélt hengerelnek.

Május 11-én a kongresszusi órség első napján Négyesi István középhengerműsori brigádja versenyre hívta az Üzemrész valamennyi brigádját. Azóta a hengeshiradó, a verseny elsőjeként ugyancsak minden nap más nevet említett. A kongresszusi órség első napján Mazuch Pál középlehengeresori brigádja, másnap Bereznei György, majd Farkas József brigádja tört az élre.

A kongresszusi hét első napján újult erővel lángolt fel a nemes vetélkedés a brigádok között. Hétfőn a Kossuth-díjas Kugler Lajos durvehengerműsori brigádja 126.1 százalékos átlagteljesítménnyel a nap legjobb eredményét érte el. Szorosan felzárkózott azonban Kuglerék mellé Mislóczki Sándor, Korbely Gyula és Szoboszlai István brigádja is: hétfőn már jóval túlteljesítették lo-lo tonnás felajánlásukat.

A versenyben legutóbb Kugler Lajosék vezettek, kedden azonban Mazuch Pál és társai erősítették és kilenczted százalékkal meguk mögött hagyták az ország-szerte híres Kossuth-díjas Kugler Lajos brigádját.

Szerdán délben már öt brigád túlteljesítette kongresszusi felajánlását s a gyár részleg dolgozói a vállalt 250 tonna helyett eddig 370 tonna acélt hengereltek terven felül. /MTI/

ÖTLETES VERSENYNYILVANOSSÁG SEGI TI A KONGRESSZUSI VERSENYT BORSODNÁDASDON

i Vid Vg Hné Szia P 1954 május 19 /negyszerű

A borsodnádasiak a kongresszusi hét negyszerű eredményeinek ismertetésére a környék autibuszjáratát és a Borsodnádasi-Ozd között közlekedő keskenyvágányú vasutat is felhasználgák. Hétfő óta a kisvasút közvetíti az Ozdi Kohászati Művek és a Borsodnádasi Lemezgyár dolgozóinak / eredményeit. A munkagyőzelmek mellett "üzeneteket is visznek" a vonatok. Szerdán a következőt írták az Ozd felé induló vonatra: "Ozdi kohászok! Jó eredményünket nektek is köszönhetjük. Küldjétek még több jóminőségű alapanyagot. /felvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954 május 19

16 óra 55 perc

/Ötletes....folyt/ i Vid Vg Hné Szia P

Sok sikert, eredményes munkát kívánunk".

Az autókuszokra helyezett versenytáblák a munkások lak helyére, távoli falvakba is elviszik a pártkongresszust köszöntő munkagyőzelmek hírére. Szerdán reggel örömmel olvashatták a mozgó versenytáblákat a 170.8 százalékot teljesítő Ipecs István, a 168.8, illetve 153.6 százalékot elérő Vincze Rudolf és Dorkó Endre hozzátartozói. A jó versenyvilvánosság is hozzájárult, hogy a készáru-szállítók napi tervükkel 34.5 százalékkal több anyagot indítottak utnak a feldolgozó gyárak felé./MTI/

A KÖZPONTI VEZETŐSÉG ZÁSZLAJÁÉRT FOLYÓ VERSENY A KOHÓ- ÉS GÉPIPARI MINISZTERIUM TERÜLETÉN

t TP/Hé/Hné Szia K 1954 május 19

A kohó- és gépipari minisztérium, a vasas és kohászati dolgozók szakszervezete értékelte a kohó- és gépipari területén a kongresszusi versenyben a Központi Vezetőség zászlajáért folyó küzdelem eredményeit.

A Központi Vezetőség zászlajáért folyó versenyben élenjárnak:

A DIMAVAG Gépgyár első negyedéves tervét jól teljesítette, áprilisi teljes termelési tervét 104.6, befejezett termelési tervét 104.6 százalékra teljesítette. A gyártás gazdaságosságát szem előtt tartva termelékenységi tervét 108.4 százalékra teljesítette és a beralap felhasználás terén 7000 forintot takarítottak meg. Május első harmadának tervét 136.5 százalékra teljesítették. A gyár dolgozói a második negyedévre vállalták, hogy tervüket 3,950,000 forint értékben túlteljesítik. Áprilisben már több mint 2 millió forint értékű túlteljesítést értek el.

A Telefongyár első negyedéves tervét jól teljesítette áprilisi teljes termelési tervét 119.1, befejezett termelési tervét 125.3, százalékra teljesítette. Áprilisben a termelékenységi előirányzatát 116.9 százalékra végrehajtotta és a beralapfelhasználás terén 114,000 forintot megtakarítottak.

Az Ozdi Kohászati Üzemek az első negyedévben kemény munkával az éveleji elmaradásuk egy részét behozták.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954 május 19

7 óra perc

/A Központi Vezetőség...folyt/ i TP/He/Hné Szia KM

Áprilisi termelési tervüket 108.4, befejezett termelési tervüket 105.8 százalékra teljesítették. A vállalat május első harmadában 107.4 százalékra teljesítette feladatát.

Jó eredményt értek el: Ganz Vagon- és Gépgyár, Beloiannisz Híradástechnikai Vállalat, a Borsodnádasdi Légiógyár, Budafoki Zománcedénygyár és a Ganz Aramérőgyár dolgozói. /MTI/

A KONGRESSZUSI HÉTEN TERVEN FELÜL ÖT DARAB KALAPÁCSOS KUKORICADARÁLÓ KÉSZÜLT EL A DIMÁVAGBAN

i Vid Vg Hné Szia KM 1954 május 19

A DIMÁVAG Gépgyár vasszerkezeti üzemének dolgozói áprilisben 50 darab kalapácsos darálót gyártottak a dolgozó parasztság részére. A pártkongresszus tiszteletére a hónapban hatvan darab "kismelot" készítenek el.

Hubai Dániel és Luterán Miklós brigádja megfogadta: naponta két darálót szerel össze. Futószalagszerzőn szervezték meg a szerelési munkát, ennek eredményeként a kongresszusi hét első napján két "kismelot" készült el. A második napon, szerdára virradón még tökéletesebben működött a "futószalag". Jó összedolgozással már három darálót szerelt össze a két brigád. Szerda reggel a kongresszusi héten terven felül gyártott öt darálóval együtt 25 "kismelot" állt szállításra készen a DIMÁVAG-ban.

A szereléssel a gyidőben a két brigád hegesztői és laktosai újabb 12 darálós vasszerkezeti munkáját, összesen 12 darab készítését végezték el. Szerda reggel a Hubai és a Luterán brigád szerelői megkezdték a villenymotorok beszerelését, hogy még ezen a héten újabb 15 darálót adhassanak át szállításra. /MTI/

B 33.kiadás

1954.május 19.

17 óra ¹⁰ perc

HÁROMSZÁZ NAGYSÁGÚ TER FALAT VAKOLT TERVEN FELÜL A KONGRESSZUSI HÉT
EDDIGI SZAKASZÁBAN A "HATÁRÓR" DISZ-VAKOLÓBRIGÁD

i Vid Vg Gy Kl VE 1954.május 19.

A komló-kökonyösi városépítkezésen, az egyik 22-lakásos épületen a "Határőr" DISZ-brigád munkahelyét 50 méter hosszú gumivezeték szövi át, az épületről messzire elhallatszik a gézugás: géppel vakolnak.

Juhász Gábor, a brigád fiatal kommunista vezetője újítással készült a kongresszusi hétre. Az eddig használatos vakolópisztoly helyett azonos teljesítményű, de fele nagyságu és súlyú szórót szerkesztett. A nyomóvezetékre elosztót szerelt. Így egy gépről két pisztollyal dolgozhatnak. Újításuk előnye még, hogy a nagy nyomás a két-felé ágazó vezetékben megoszlik, nem szórja olyan nagy erővel a falra a habarcsot. Ezzel a gépi vakolásnál megengedett habarcsszóródást ötödére csökkentették.

A DISZ-brigád a kongresszusi verseny első két napján háromszáz négyzetméter falat vakolt tervén felül.

Szerdán a tömlő kirepedése miatt meg kellett állítani a vakológépet. Az ilyen hiba kijavítása máskor órákig tartott, most azonban a gépész és a brigádvezető együttes erőfeszítéssel nem egészen egy óra alatt rendbehozták a tömlőt. A brigád többi tagja sem tétlenkedett. Elvégezték a hátralévő simitást, utána pedig a további munkájukhoz szükséges állványok felállításában segítettek.

A "Határőr" DISZ-brigád hétfőtől szerda délig 300 négyzetméter falat vakolt be tervén felül és 180 százalékos teljesítményével megtartotta első ságt a kökonyösi építkezésen. /MTI/

A BALATONI HAJÓZÁSI VÁLLALAT KÖZLI,

i VT/Gy Kl KM 1954.május 19.

hogy a személyhajózási menetrendet a Balatonon megváltoztatta, illetőleg kibővítette. Siófok-Balatonfüred-Tihany között naponta hét, Balatonboglár-Révfülöp között naponta négy, Fonyód-Badacsony között naponta hét járatpár közlekedik. A Szántódráti-tihanyrévi komp naponta hat járatpal közlekedik oda-vissza.

Részletes felvilágosítást nyújt a vállalat központja, Bpest, V. Molnár-u.53. Telefon: 189-798 és a siófoki kirendeltség, telefon: 25. /MTI/

D

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 34. kiadás

1954. május 19.

11 óra 44 perc

A SALGÓTARJÁNI ERŐMŰ DOLGOZÓINAK SIKEREI A KONGRESSZUSI HÉTEN

i Vid Vg Gy Szia VE 1954. május 19.

Szép eredményt hozott a kongresszusi hét a Salgótarjáni Erőműben. A TMK dolgozói felajánlásukat telteljesítve három helyett négy nappal előbb fejezték be a VI-os kazán nagyjavítását. Kamarás József, a villamosenergiáipar kiváló dolgozójának brigádja a tápviz-melagítót tervén felül javította meg és ennél a munkánál 221,8 százalékos teljesítményről adhatott számot. Csaknem másfélszeresére teljesítette tervét Szalki Sándor és Mahalecz Ferenc csoportja is. Szerdán már teljes üzemmel dolgozhatott a VI-os kazán és a karbantartók által megtakarított idő alatt 252.000 kilowattóra tervenre-
relüli áramot ad az erőmű.

A kazánfűtők, turbinagépészek és a többi üzemviteli dolgozó munkáját az áramtermelési terv tulszámvalása és a szénmegtakarítás dicséri. Az erőmű dolgozói a hét hátralévő napjaiban azért indultak harcra, hogy a kongresszus napjáiig annyi elektromos energiával szárnyalják túl havi tervüket, amennyi a Salgótarjáni Acélműgyár termelésének áramszükségletét majdnem két hónapig fedezné. /MTI/

CSAKNEM 50 TONNÁS HIDRONCS KIEMELÉSÉT KÉZDTEK MEG A DUNABÓI SZERDA DÉLUTÁN

t VI/Bné/Gy K. VE X 1954. május 19.

A közlekedés- és postaiügyi minisztérium közúti hídosztálya szakembereinek irányításával a Hidépitő Vállalat dolgozói jó útonban haladnak az Erzsébet-híd roncskiemelési munkáival. A számítások szerint még mintegy ezer tonna roncs fekszik a Duna fenekén. Ennek kiemelését előrelátólag ez év végéig befejezik. A pályaszerkezet vizalatti bontását egy évvel ezelőtt kezdték meg - adja a tájékoztatást Rosztóczy Alfonz építésvezető - és azt mintegy 90 méter hosszúságban a budai oldaltól a meder közepe felé a múlt év végéig eltávolították. Az idén tovább folytatják két, egyenként száztonnás uszódaru segítségével a Duna medrébe süllyedt pályaszerkezet kiemelését.

Különösen nagy nehézséget okoz a kiemelési munkáknál az, hogy a roncsokat két-három méter vastag iszapréteg borítja. Ezt a kiemelés előtt iszapszivattyúval leszívják, majd a nagyobb roncsdarabokat részben robbantással, részben hidrogéngázzal működő légvágóberendezéssel a víz alatt szétválasztják olyan súlyú darabokra, amilyeneket a nagyteljesítményű darukkal kiemelhetnek. A nagyarányú eliszaposodásra jellemző, hogy a Duna medrében lévő roncsokról még mintegy 10-12.000 köbméter iszapot kell eltávolítani.

/Folyt. köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. május 19.

11 óra 47 perc

/Csaknem 50 tonnás...folyt./ t VI/Bné/Gy KI VE X

A szerda délutáni órákban különösen érdekes eseményre került sor az Erzsébet-híd roncskiemelési munkáinál. A József Attila és Ady Endre uszódaruk segítségével hozzáfűztek egy körülbelül 45-50 tonnás pályaszervezeti roncskiemeléséhez. Ezt a munkát rendkívül gondosan kellett előkészíteni. Az előkészületekben fontos szerepük volt a buvároknak, akik 10-12 méter mély vízben gyakran 3-4 óra hosszat is dolgoznak egyhuzamban. A buvárbrigádok tagjai: Körösi István, Fenyvesi Antal, Potári István, Vojcsák Hugó, Zenteg György, Ricz István, Csáka György, Sürr Ferenc - valamennyien áldozatkész, bátor, hősiessé munkát végeznek. A roncskiemelő munkarészleg dolgozói megfogadták, hogy a kongresszusi héten a magas vízállás miatti háromnapos elmaradást feltétlenül behozzák. Igéretüket szerdáig valóra is váltották. Ebben különösen nagy része van Fenyvesi Antalnak és Zenteg Györgynek. Fenyvesi Antal gondos előkészítő munkája után Zenteg György kedd este háromnegyed 11-től hajnali fél 5-ig volt egyfolytában a víz alatt, hogy a szerdai roncskiemelés minden előfeltételét biztosítsa. A két hatalmas daru horgaiba be kellett kötni az emelőláncokat, amelyeknek egy-egy szeme 45 milliméter vastag. A láncokat a roncs között előre megjelölt helyekre fűzték be, majd amikor a kötésekkel készen voltak, azok másik végét átvezették az uszódaruk horgaiba. Ezt követően, nem sokkal déli 12 óra után a daruk gőmjei megkezdtek a csaknem 50 tonnás pályaszervezeti roncsdarab emelését. Délután 1/2 5-ig a roncsdarab budai oldal felé eső része már két-három métert emelkedett. Ugy számítják, hogy a teljes kiemelés három napot vesz igénybe./MTI/

A KONGRESSZUSI HÉT MÁSODIK NAPJÁN AZ ÓZDI FINOMHENGERMŰ 396 TONNA KÉSZÁRUAT ADOTT TERVEI TERVEI

i Vid Vg Gy Szia Km 1954. május 19.

A kongresszusi hét második napján - kedd reggeltől szerda reggelig - az ózdi Kohászati Üzemek valamennyi gyár részlege teljesítette előirányzatát. Legerekedélyesebben a finomhengermű dolgozott. A hengerészek a tervet 150 tonnával, készáru előirányzatot 396 tonnával, a kiszállítási tervet pedig 179 tonnával teljesítették tul./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. május 19.

48 óra — perc

TAJKOV ANDRÁS A KONGRESSZUSI HÉT LEGJOBBJA TATABÁNYÁN

i vid Vg/PE Szia KM

1954. május 19.

A kongresszusi hét első műszakjától kezdve fokozatosan növekszik a tatabányai bányászok teljesítménye. Hétfőn például 636 tonna, kedden már 714 tonna szenet adtak esedékes napi tervükön felül. A szénmedence legjobbjai keselői akna bányászai, akik hétfőn 143, kedden 144.4 százalékra teljesítették napi tervüket.

A XI-es akna bányászai megígérték, hogy a kongresszusi héten megszerzik az elsőséget a szomszédos X-es akna bányászeitól. Jól is dolgoztak, s ennek eredménye, hogy hét nappal a kongresszus előtt már 9.1 százalékos előnyt szereztek a 110.4 százalékos átlagnál tartó X-es akna bányászai előtt.

A szenelő csapatok versenyében a Kossuth-díjas Tajkov András, a XII-es akna országos hírű vájára az első. Hétfőn, a kongresszusi hét első napján 218 százalékra teljesítette tervét, kedden husz csillás előirányzatát 50 csillára, 250 százalékra teljesítette vájártársával. Tajkov András elhatározta, hogy a kongresszusi órség idején befejezi 1958 évi tervét. Most kezdett 1958. decemberi tervének teljesítéséhez.

Nagyszerű eredményeket ér el a tatabányai szénmedencében Mészáros József, a VI-os akna Kossuth-díjas vájára is. DISZ-brigádja szerdán teljesítette kongresszusi fogadalmát: 1800 csillás szenet adott tervén felül a kongresszusi verseny megindulásától. Mészáros József brigádja a kongresszusi hét első két napján nem tudta utolérni Tajkov András csapatát. A három fős brigádra előírt 25 csillás tervet hétfőn 195 százalékra, kedden 171 százalékra teljesítette a "Vörös Csillag" DISZ-brigád. /MTI/

SOÓ REZSŐ AKADEMIKUS SZÓFIÁBA UTAZOTT

k MTA PE Li VE

1954. május 19.

Soó Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a budapesti egyetem növényrendszertani intézetének és a debreceni egyetem növénytanintézetének vezetője három hétre előadások tartására és tapasztalatszerésre Szófiába utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1954. május 19.

18 óra 20 perc

HŐSIES MUNKÁVAL MEGSZEREZTE A VERSENYZÁSZLÓT AZ MSZT-BRIGÁD
A HUNGÁRIA VEGYIMŰVEKBEN

i Ró/Tr/PE Szia VE X

1954. május 19.

A párt II. kongresszusának megünneplésekor szerezte meg jó hírnevét a Hungária Vegyiművek MSZT-brigádja: elnyerte "a gyár legjobb brigádja" zászlaját.

A két kongresszus között sok munkesikert vittek ki, de a kudarcok sem szegték kedvüket. Az eltelt idő tudásában, tapasztalatban gazdagította és eggyé kovácsolta az MSZT brigád tagjait. Bodor József brigádfőnök azóta jelvényes sztahanovista lett. A III. pártkongresszust - mint annyi más brigád - ők is munkájuk legjavával akarják köszönteni: megfogadták, hogy a növényvédőszer egyik legfontosabb alapanyagából klórbenzolból terven felül két tonnát adnak a kongresszusig. Az első két nap eredményesen telt el. Ezt tükrözi a versenytábla: az MSZT brigád egyenletes termeléssel 117 százalékra teljesítette napi tervét. Szerdán reggel azonban komoly veszély fenyegette vállalkásukat. Az üzem egyik legfontosabb gépe, a klórbenzol-készülék elromlott. Percek alatt átlátták, hogy veszélybe került felajánlásuk teljesítése. Azonnal munkához kezdtek. A javítás idejére üzembehelyezték a tartalékkészüléket, hogy elkerüljék a munkakiesést. A gázos levegőjű üzemben megindult a küzdelem a javítási rekord-idejért. A készüléket gyorsan vizteleltették, szétszedték, hegesztették. A szokásos nyolc óra helyett hat óra alatt üzemképesé tették a gépet. Az MSZT brigád munkahőstetteivel szerdán megszerezte a kongresszusi hét legjobb brigádját illető üzemi zászlót. /MTI/

K SZABOTÁLÓ KULÁKOT ÍTÉLTEK EL

i vid FM-VT/Bné/PE KM

1954. május 19.

A csornai járásbírósa május 14.-én tárgyalta Kovács István több mint negyven holdon gazdálkodó árpási kulák büntügyét. Kovács Istvánnak 33.000 forintos adóhátraléka mellett még a múlt évről többek között 750 kg vágómarha-tartozása is volt. Minthogy hátralékát többszöri felszólításra sem volt hajlandó rendezni, jóllehet istállójában bőven volt állat: két ló, egy esikó, három tehén, két úszó és két tinó - a járási begyűjtési hivataltól bizottság szállt ki Kovács István majorjába, hogy a törvény értelmében helyszíni behajtást végezzen.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954. június 19.

18 óra 15' perc

/Szabotáló kulákat. . . folyt./ i vid FM-VT/Bné/PE KM

Amikor a bizottság tagjai felszólították szarvasmarha-beadási kötelezettségének teljesítésére, a kulák szidalmazni kezdte őket, sőt a begyűjtési hivatal helyettes vezetőjének ostorral az arcába vágott. Az állatokat elhajította s megátolta a bizottságot törvényes köteletségének teljesítésében.

A csornai járásbíróság hatóság tagja elleni erőszak büntette miatt Kovács Istvánt két évi börtönbüntetésre, 1000 forint pénzbüntetésre ítélte és a közügyek gyakorlásától öt évre eltiltotta. /MTI/

KÉNYELEMES SZÁLLÁST, IZLETES EBÉDET BIZTOSITANAK A MAGYAR-ANGOL LABDARUGÓ MERKŐZÉSRE ERKEZŐ VIDÉKIEK SZÁMÁRA

i Bi/PE KL VE X

1954. június 19.

A magyar-angol labdarugómerkőzésre vidékről mintegy tizenöt ezer látogató jön Budapestre. Az IBUSZ utasirányító kirendeltségeket állít fel a Keleti-, Nyugati- és a Déli-pályaudvaron, valamint a Rákóczi-uti "Szabadság" szállodában, ahol a jegyhez jutott szerencsés szurkolók szobát rendelhetnek maguknak.

Kényelmes szállást biztosítanak a vendőgeknek a Royal szálloda ujonnan berendezett emeleti szobáiban, de több ideiglenes szállót is üzemeltetnek a nagy mérkőzés vidéki látogatóinak kényelmére.

A Vendéglátóipari Tröszt is felkészült a vidékről érkezők jó ellátására. Tizenhárom olyan étteremben^{is} szolgálnak fel ez alkalommal ebédet, ahol egyébként eddig csak vacsorát készítettek. Ilyen például a Tóterrasz, a Fehér Ökör, a Tünde, és a Baross-pince étterem. Ezenkívül - főleg a Népstadion környékén - nyolc üzemeltetési étteremben főznek a vendőgeknek. A Vidám Park éttermében és a Cirkusz sörözőben is készítanak ebédet.

Az ebédet az IBUSZ vidéki utasirányító kirendeltségeinél előre is megrendelhetik a vidéki vendőgek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1954. május 19.

18 ór 55 perc

A DOLGOZÓK EZREI LÁTOGATJÁK A XIII. KERÜLETI ÜZEMEK
KONGRESSZUSI UJITOKIÁLLITÁSAT

t SI/Hc/PE Szi VE

1954. május 19.

A József Attila-téri Rákosi Művelődési kulturaházban néhány nappal ezelőtt kongresszusi ujitókiállítás nyílt, amelyen a XIII. kerületi üzemek főleg ujitása kapott széles nyilvánosságot. A Gheorghiu Dej Hajógyár itt mutatja be először a nagyközönségnek a vízrebotcsátás előtt álló első olyan tengergyáró hajó kiállításított mását, amely szegecselés helyett hegesztéssel készül. A Gheorghiu Dej Hajógyár bemutatja dolgozóinak másik új kezdeményezését is. Elhatározták ugyanis, hogy a jórészt külföldi anyagból készült mérőműszerek helyett hazilag jóval olcsóbb mérőműszereket készítsenek. A kiállításra harminc ilyen mérőműszert hoztak el. Az egyik az óntóforrák dőglőcsének mérésénél eddig használt ezer/forintos svájci indikátorát helyettesíti. Amellett, hogy a követelményeknek ugyanúgy megfelel, mint az indikátorra, mindössze ötven forintba kerül.

/ hatszáz

A Magyar Adócsőgyár tizennégy ujitást tűr a kiállítás látogatói elő. Ezek az ujitások tették lehetővé új, egyszerű alkotású, a 160 kilowattos nagyadócső zavartalan gyártását. A feliratokból azt is megtudjuk, hogy a Magyar Adócsőgyár ujitásai minden száz nagyadócsőnél mintegy félmillió dollár devizát megtakarítást teszik lehetővé.

Nagy érdeklődésre számíthat Bárdi István, Jordan Károly és Korpóceon Viktor, az V. számú Autójavító dolgozóinak ujitása, akik a 125 és a 250 köbcentiméteres motorkerékpárokat áramvonalas burkolattal látták el. Az új megoldás nemcsak tetszetősebbé teszi a motorkerékpárokat, hanem jelentősen fokozza azok teljesítményét is.

A kiállítást, amelyet az elmúlt négy napon több ezren tekintettek meg, május 23-ig délelőtt 10 órától este 8 óráig tartják nyilván. /MTI/

JÁNOSY LAJOS KOSSUTH-DIJAS AKADEMIKUS

k HA/PE LI VE

1954. május 19.

a pulkovoi csillagvizsgáló felavatásának ünnepségére a Szovjetunióba utazott. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o. kiadás

1954. május 19.

18 óra 55 perc

FOKOZÓDÓ ORSZÁGOS HIRŰ ESZTERGÁLYOSAINK VERSENYLENDÜLETE - EGYRE TÖBB ESZTERGÁLYOS CSAPALOGZIK A VERSENYHEZ

i Fő/Vid/Bnó/Sy Szia KM X 1954. május 19.

Országos hiru esztergályosaink a kongresszusi héten napról-napra fokozzák teljesítményüket. A Fémáru- és Szerszámgyárban dolgozó Patkova esztergályos brigád szerdán tulszámalyta előző napi 293 százalékos eredményét: 356 százalékot ért el. A brigád valamennyi tagja 200 százalék fölött teljesített. Kiküszöbölve az előző napi anyagellátási és szerszámhiány zavarokat, szerdán Illés Béla tört az élre a brigádtagok versenyében. Revolveresztergapadok öntöttvasfedelének megmunkálásában 625 százalékot ért el. Patkova Sándor brigádvezető rögzítőanyag menetvágását végezte: 570 százalékkal zárta a műszakot. Kovácsik János 340, Riscatti Sándor pedig 335 százalékosra teljesítette a napi előirányzatot. Szorosán követik egymást Sraga Gyula, Jasper Henrik és Efff János esztergályosok, akik 210-210 illetve 205 százalékot teljesítettek szerdán.

Muszka Imre Kossuth-díjas esztergályos "Rákosi" brigádja erősen megközelítette a Patkova-brigádot. A kedd délutáni műszakban selejtmintesen 320 százalékot értek el. Nekik is erős elhatározásuk, hogy a kezdeti eredményeket napról-napra fokozzák: elsőik akarnak lenni a versenyben. Muszka Imre ehhez 420 százalékos egyéni teljesítménnyel járult hozzá.

Porubszky Lajos Kossuth-díjas esztergályost is jó eredmény di cséri. Szerdán reggel új munkát kapott: 300 darab eketengely megmunkálásához kezdett.

- Sietni kell - mondja Porubszky - mert az eketengelyeket várják már a hidüzemben, mert a szerelők a kongresszus napjáig el akarják készíteni az 5000-ik ekét, amit eredetileg június végére terveztek.

Délíg alaposan megfogyott a készlet, de időben befutott a jól megalkott villamosárgonca, a nátrálévő 300 eketengely utolsó részletével. A műszak befejezése után azonnal kiszámolták teljesítményét: 470 százalékot ért el szerdán délelőtt.

Legjobb esztergályosaink versenye nem marad hatástalan az ország többi esztergályosára sem. Számos esztergályosban elhatározásuk erősödött a gondolt: a kongresszusi műszak idején részt kérnek a legjobbak versenyéből - esetleg bele is szólnak az első sőbe.

L /Folyt.köv./

/Fokozódik országos hírű...folyt./ i 10/Vid Bné/Gy Szia KM X

Ilyen gondolatokkal határozta el a Sztálin Vasmi gépgyárának mechanikai üzemében Csáki Sándor "Zsandarova" brigádja, hogy összemérik erejüket a legjobbakkal. A kongresszusi műszak első három napjában teljesen selejtmentesen, jóval 200 százaléknál felett termeltek. Hétfőn Knechtl Wándor, a brigád egyik kiváló szakmunkása újonnan szerkesztett készülékével a csapház dugókat az eddigi hat-hét fogás helyett egyetlen fogással munkálta meg. Így 415 százalékos napi teljesítményt az élme került. Szerdán délelőtt a brigád másik tagja, Simon Károly esztergyólyos tulszárnyalta ezt: a napi verseny legjobbjának járó vörös zászló talapzatára Simon Károly neve mellé "424 százaléknál" felirat került.

A miskolci mezőgazdasági gépjavító vállalat esztergyólyosai is megközelítik a legjobbak eredményét. A kongresszusi hét első napját 212 százalékkal zárták, de kedden már 328 százalékra emelték teljesítményüket. Derecskei Károly sztahanovista esztergyólyos, a brigád vezetője hétfőn 633, kedden pedig 685 százalékos eredményt ért el.

A Szécsényi Vegyiművek központi javítóműhelyének esztergyólyosai a kongresszusi műszakban felülmúlták eddigi legjobb eredményeiket is. Kedden különös érdeklődéssel figyelték a javítóműhelyben dolgozó Balogh László esztergyólyost, aki a szintézis üzemi részére 105 milliméter átmérőjű nagynyomású peremeket készített. A fiatal esztergyólyos munkaközben figyelemmel kísérte Komlósi Lajos esztergyólyosét is - vajjon versenytársa hogyan áll a munkával. Dédlig Balogh László 419 százalékkal tulszárnyalta Komlósi Lajos 300 százalékos teljesítményét. /M II/

A B E G Y Ű J T É S I M I N I S Z T É R I U M K Ö Z L E M É N Y E A B E G Y Ű J T É S I V E R S E N Y Á R T Á S Á R Ó L
k BgyM Kö Gy Mi VE 1954. május 19.

Az állami begyűjtésről szóló törvényerejű rendelet alapján országsszerte megtárgyalják az egyes termelőkkel beadási kötelezettségüket. A tárgyalások jó végrehajtása mind az államnak, mind a termelőknek közös érdeke. A törvényerejű rendelet meghatározza az egyes termelők beadási kötelezettségét, azonban a dolgozó nép elvárásának biztosítása érdekében nem mindegy, hogy a kötelezettséget a termelők milyen terményekkel, állatokkal és állati termékekkel és milyen időben teljesítik. A most folyamatban lévő tárgyalások biztosítják, hogy a termelő egyéni adottságait, érdekeit a törvényes kereten belül összeegyeztesse az állam érdekeivel.

/Folyt. köv./

/A begyűjtési minisztérium...filyt./ k BgyM Kö Gy Mi VE

A termelőknek tehát érdekük, hogy a tárgyaláson pontosan megjelenjenek, mert a begyűjtési dolgozók csak így tudják figyelembe venni termelési adottságaikat és érvényesíteni a párt és a kormány rendeleteiben számukra meghatározott széleskörű kedvezményeket.

Fontos, hogy a tárgyalást országsszerte időben befejezzék és jóval az aratás megkezdése előtt minden termelő pontosan ismerje, hogy az egyes terményekből milyen mennyiséget kell beadnia. Ennek ellenére a tárgyalások útjában egyes megyékben nagyon vontatott. Különösen Bács, Szabolcs, Borsod és Hajdu megyében kell meggyorsítani a tárgyalásokat, hogy a munkáthatáridőre befejezzék.

A tárgyalások gyors végrehajtása mellett nagy gondot kell fordítani arra is, hogy a beadási kötelezettség felbontása a törvényerejű rendeletnek megfelelően történjék. Be kell tartani a járási cikkesoport arányokat, általában, valamint állati termékeknel pedig a dolgozók folyamatos husellátásához biztosítani kell a beadás megfelelő ütemezését. A cikkesoportarány betartása terén a legnagyobb az elmaradás Fejér, Baranya, Polna, Bács, Csongrád megyében. A sertésbeadás ütemezését pedig Baranya, Csongrád, Polna és Békés megyében hanyagolták el a leginkább.

A tervtárgyalások ütemének és minőségének együttes figyelembevételével a megyék sorrendje a következő:

1. Győr, 2. Zala, 3. Nógrád, 4. Békés, 5. Heves, 6. Komárom, 7. Baranya, 8. Borsod, 9. Szolnok, 10. Somogy, 11. Hajdu, 12. Szabolcs, 13. Veszprém, 14. Vas, 15. Csongrád, 16. Pest, 17. Budapest, 18. Polna, 19. Fejér, 20. Bács.

A begyűjtési tervek teljesítésében a május 15-ig értékelés szerint a megyék sorrendje a következő:

1. Békés, 2. Zala, 3. Somogy, 4. Győr, 5. Komárom, 6. Vas, 7. Szolnok, 8. Veszprém, 9. Pest, 10. Fejér, 11. Heves, 12. Polna, 13. Baranya, 14. Hajdu, 15. Csongrád, 16. Borsod, 17. Nógrád, 18. Szabolcs, 19. Bács. /MFI/

A SÁRSZENTMIHÁLY ÉS VIDÉKE KÖRZETI FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZET NYERTE EL AZ "ORSZÁG LEGJOBB FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETÉNEK" CÍMET

k Szövosz KÖ/PE Mi VE

1954. május 19.

A Szövetkezetek Országos Szövetsége és a Kereskedelmi Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete értékelte a földművesszövetkezetek első negyedévi munkaversenyét. A földművesszövetkezetek között a negyedévben a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlás teljesítéséért harcoltak.

Az értékelés alapján az "ország legjobb földművesszövetkezte" a sárszentmihályi és vidéke körzeti földművesszövetkezet /Fejér m./ lett. A földművesszövetkezet első negyedévi kiskereskedelmi tervét 100.8 százalékra, közétkeztetési tervét 101.2 százalékra, felvásárlási tervét pedig 161 százalékra teljesítette. Helyes gazdálkodással csökkentette a forgalmi költségeket. A földművesszövetkezet a dolgozó parasztság megelégedésére látja el feladatát. Gondos árukezeléssel, udvarias kiszolgálással, a műszaki rendelőzések betartásával, időbeni árrendeléssel biztosítja a folyamatos áruellátást. Az áruellátás további javítása érdekében új boltokat nyitott a földművesszövetkezet Sármentelén és Sárszentmihályon.

A verseny második helyezetteje a kaposvári földművesszövetkezet.

Az "ország legjobb kiskereskedelmi üzeme" címet a balmazújvárosi földművesszövetkezet /Hajdu m./ kiskereskedelmi üzeme nyerte el.

A közétkeztetési és felvásárlási üzemek országos versenyében a mosonmagyaróvári földművesszövetkezet közétkeztetési illetve felvásárlási üzeme lett az első.

A sárszentmihályi földművesszövetkezet jó munkája miatt elnyerte a SZÖVOSZ és a KPDSZ vándorasztlóját, a SZÖVOSZ díszoklevelet, 10.000 forint pénzdíjazást és a KPDSZ jutalmát. A kaposvári földművesszövetkezet oklevelet, 5000 forint pénzdíjazást és egyéb jutalmakat kap. Az üzemek versenyében első helyre került földművesszövetkezetek is oklevelet, pénz- és jutalmakat kapnak.

A jutalomtáadási ünnepségeket a földművesszövetkezeteknél május 22.-én tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1954. május 19.

19 óra 35 perc

HAZAUTAZOTT A CSEHSZLOVÁK ÁLLAMI BÁBEGYÜTTES

k KKI PE Li VE

1954. május 19.

A Csehszlovák Állami Bábegyűttes, amely háromhetes magyarországi vendégszerelője során nagysikerű előadásokon mutat-
ta be művészi igényű műsorát, hazautazott a Csehszlovák Köztársas-
ágba. /MTI/

ORSZÁGOS ÁLLAT ÉS KIRAKODÓVÁSÁR GYOMÁN

vid PE Mi VE

1954. május 19.

Szerdán országos állat- és kirakodóvásárt tartottak Gyomán, 757 malacot, körülbelül 200 sertést, 366 lovat, 163 szarvas-
marhát és 108 borjút hajtottak fel eladásra a környező Békés-me-
gyei termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó gazdák, de a szom-
szédos megyékből, sőt a messzi Dunántulról is érkeztek kisiparo-
sok, árusok, egyénileg dolgozó parasztok, hogy itt értékesítsék
jószágukat, áruikat.

Már a kora délelőtti órákban igen élénk volt a forgalom
a vásárban. Legnagyobb keletjük a malcoknak volt: a gyomai "Pe-
tőfi" tisz. negyvenet hozott be, s délre már valamennyi elkelt. A
mezőberényi "Vörös Csillag" tisz. több ezer forint bevételhez jutott
ezen a napon a harminc kismalac árából.
Hamar elkelt a gyomai "Kossuth" tisz. öt szép, munka-
bíró lova. Jó vásárt csinált Takács Gyula kilenc holdas körös-
ladányi gazda, aki ötezer forintért két szép két esztendőse tehenet
vásárolt.

A sikeres vásár után az asszonyok a földművesszövetke-
zetek textilboltjaiban válogattak a sokféle ruhanemű között. A
mindszenti földművesszövetkezet mozgó árudája 11 óráig 21.000 fo-
rint értékű forgalmat bonyolított le, a gyomai földművesszövetke-
zet sátrában 15.000 forint értékű ruhaneműt vásároltak. Sokan
keresvék fel a szerszámkészítő mesterek sátrait is.

A szolnoki vendéglátóipari vállalat lacikonyhája jó-
féle enni-innivalóval gondoskodott arról, hogy a vidám vásárt
vidám áldomással fejezhessék be a vásárosok. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1954. május 19.

19 óra 35 perc

HAZAUTAZOTT A CSEHSZLOVÁK ÁLLAMI BÁBEGYÜTTES

k KKI PE Li VE

1954. május 19.

A Csehszlovák Állami Bábegyűttes, amely háromhetes magyarországi vendégszerelőse során nagysikerű előadásokon mutat-
ta be művészi igényű műsorát, hazautazott a Csehszlovák Köztársas-
ágba. /MTI/

ORSZÁGOS ÁLLAT ÉS KIRAKODÓVÁSÁR GYOMÁN

vid PE Mi VE

1954. május 19.

Szordán országos állat- és kirakodóvásárt tartottak Gyomán, 757 malacot, körülbelül 200 sertést, 366 lovat, 163 szarvasmarhát és 108 borjút hajtottak fel eladásra a környező Békés-megyei termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó gazdák, de a szomszédos megyékből, sőt a messzi Dunántulról is érkeztek kisiparosok, árusok, egyénileg dolgozó parasztok, hogy itt értékesítsék jószágaikat, áruikat.

Már a kora délelőtti órákban igen élénk volt a forgalom a vásárban. Legnagyobb keletjük a malacoknak volt: a gyomai "Petőfi" tsz negyvenet hozott be, a délre már valamennyi elkelt. A mezőberényi "Vörös Csillag" tsz több ezer forint bevételhez jutott ezen a napon a harminc kismalac árából.

Hamar elkelt a gyomai "Kossuth" tsz öt szép, munkabíró lova. Jó vásárt csinált Takács Gyula kilenc holdas körösladányi gazda, aki ötezer forintért két szép kétaszendő tehenet vásárolt.

A sikeres vásár után az asszonyok a földművesszövetkezetek textilboltjaiban válogattak a sokféle ruhanemű között. A Mindszenti földművesszövetkezet mozgó árudája 11 óráig 21.000 forint értékű forgalmat bonyolított le, a gyomai földművesszövetkezet sátrában 15.000 forint értékű ruhaneműt vásároltak. Sokan keresvék fel a szerszámkészítő mesterek sátrait is.

A szolnoki vendéglátóipari vállalat lacikonyhája jóféle enri-innivalóval gondoskodott arról, hogy a vidám vásárt vidám áldomással fejezhessék be a vásárosok. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1954. május 19.

20 óra — perc

GYORSFALIZÓ VERSENY AZ AJKAI LAKÓTELEP-ÉPÍTKEZÉSEN

i vid PE KL KM

1954. május 19.

Az ajkai MASZOBAL lakótelep építkezésén izgalmas verseny kezdődött a kongresszusi hét második napján. Az Építésügyi Minisztérium középipari létesítmények igazgatóságához tartozó építőipari vállalatok legjobb sztchanovista kőművesei látogattak el Ajkára, hogy összemérjék tudásukat, s egyúttal segítsék az egyik 33 lakásos épület falainak gyorsabb építését.

Szardán Csongór Antal, a helyi vállalat egyik kiváló sztchanovistája is bekapcsolódott a versenybe. Dűlben, amikor az eső elállt, hatan dolgoztak teljes erővel az elsőségért: Nepešik János, a 25/3-as, Nagy Zoltán, a 28/1-es, Mészáros Lajos, a 23/1-es, Lauter Mihály, a 25/1. vállalat, valamint Kovács István és Csongór Antal, az ajkai MASZOBAL építkezés kőművese.

Az építkezés vezetői minden előfeltételt, anyagot biztosítottak a versenyzők számára. Ez nem kis feladat, hiszen az egymással vetélkedő kőművesek még a verseny kezdete előtt arra vállalkoztak, hogy három nap alatt háromszáz köbméter falat, tehát egy teljes emeletet húznak fel. Szardán a munka kezdetétől Csongór Antal dolgozott legjobban. Tünneményes gyorsasággal nőtt keze alatt a falrész: óránként ezer darab téglát épített be, ami 270 százalékos teljesítménynek felel meg. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1954. május 19.

11 óra 05 perc

KULTUROTTTHONIGAZGATÓK TAPASZTALATCSERÉJE TISZALÖKÖN

i vid SJ/PE VE

1954. május 19.

A Szabolcs-megyei kulturotthonok igazgatói május 19.-én a tiszalöki "Uj élet" járási kulturházban tapasztalatcserét tartottak. Ez a kulturház alig egy éves múltra tekint vissza, mégis a megye legjobban működő kulturotthonai közé tartozik. Olvasó- és játékkermeit szívesen keresik fel szabadidőjükben a dolgozók.

A vendégek kérésére D. Nagy Lajos, a tiszalöki "Uj élet" járási kulturház igazgatója elmondotta, hogy több szakkör működik már. A népi táncsoport a járási verseny legjobbjai között volt. Most helyi táncmotívumokat gyűjtönek. A zenei szakkör egy héttel ezelőtt adta első önálló hangversenyét. A kézimunka szakkör a közeljövőben kiállítás rendez. Jól dolgozik a báb-, rajz-, és fotoszakkör is. Hatvan tagú színjátszó szakkörük nemcsak a járásban, hanem Nyiregyházán is ismert kiváló játékaról. Schiller "Ármány és szerelem" című ötfelvonásos szindarabját Nyiregyházán és Hajdúsámsonban is előadták. Jelenleg az "Allam áruház" című operettet tanulják. Az igazgató elmondotta, kezdetben nem törekedtek arra, hogy egyszerre több szakkört foglalkoztassanak. A szakköröket egyenként szervezték és a meglévőket rendszeresen foglalkoztatták. További terveik: mezőgazdasági szobát és szakkört szerveznek és megjavítják az előadásos propagandamunkát.

A vendégek megtekintették a tiszalöki vízművet és a Keleti Főcsatornát. /MTI/ 2

SZERDÁN BUCSUZTAK A SZEGEDI TEXTILTECHNIKUM DÉLUTÁNI TAGOZATÁNAK ELSŐ VÉGZETT DIÁKJAI

vid SJ/PE VE

1954. május 19.

Egyre inkább fejlődik Szeged textilipara. A kenderfonógyár, a jutaárugyár, az újszegedi kender és lenszövő gyár jelentős bővítése mellett az ötéves tervben megkezdte működését a szegedi textilművek. A textilgyári dolgozók három évvel ezelőtt nagy örömmel üdvözölték a textilipari technikum megnyitását. A jól felszerelt, hatalmas művellyel rendelkező iskolában a délelőtti tagozaton 250 fiatal sajátítja el a rostfonás és szövés technikáját, a dolgozók iskolájába pedig körülbelül hatvanan járnak. Szerdán este családi ünnepségen bucsuztatták az első végző esti tagozatosokat, akik 1950-ben még a gépipari technikum délutáni tagozatán kezdték meg a tanulást és egy évvel később onnan mentek át az újonnan alakult textiltechnikumba. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1954. máj. 19.

22 óra 05' perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti május 19-én, szerdán este 21 órakor:

Élénk északnyugati szél

A Középeurópa fölött elhelyezkedő ciklon itt továbbra is változékony időjárást okoz, s hatására a Balkán-félszigeten, Lengyelországban és az Alpok környékén többfelé esik az eső.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak és többfelé hullott eső, főleg keleten zivatar kíséretében. Az eddigi jelentések szerint Sopronban 6, Szegeden 4, Békéscsabán 3 mm csapadékot mértek. Nap közben a hőmérséklet a Dunántúlon 17-19, keleten 18-22, sőt Sárospatakon 23 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, még néhány helyen eső, esetleg zivatar. Élénk északnyugati szél. A Dunántúlon erősödő éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek: csütörtök reggel nyugaton 6-9, keleten 8-11, délben országsszerte 17-20 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél szerdán reggel 412 cm.
/MTI/

V o g e